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Debreczeni fiigget
pártoktól független politikai na|

Felelős szerkesztő:
EGEDttS LÓRÁNT.

Kiadók és laptmlejdonesok;
HOFFMANN és KRONOVITZ.

tisztséget, amellyel a közbizalom ru­
házta fel őket, vagyonuk gyarapítására 
használták föl. Bírósági ítélet mondta 
ki, hogy a fömagánvádlóknak be kel­
lett érniök a jámbor igyekezettel s 
ebben az esetben meghazudtoltatott a 
régi példaszó, hogy: az akarat egy 

"'M.
jJbs judicatával állunk szemben, 

mégsem megyünk tovább, mint hogy 
egyszerűen tudomásul vesszük az es- 
küdtbiróság Ítéletét. Kommentárt sem 
füzünk a verdikthez abból a szem­
pontból, hogy következmények levo­
nására serkentsünk bárkit is. A kö­
zönség tájékozást nyert, megtudott 
olyan dolgokat, amiket eddig nem
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A közélet és a sajtó.
Debroczen, május 2.

Akik azért olvasnak lapot, hogy 
szenzáczióra éhes képzeletüket minél 
több táplálékkal lássák et, azok az el­
múlt hét folyamán megveregethették 
a sajtó vállait. A sajtó ebben a teki\ 
tétben megtette kötelességét. Egyéb 
érdekes, olvastatásra kínálkozó anyag 
sem volt az újságokban, mint szen- 
záczió, gurmand ínyeknek kellemes 
riport, mint személyes ügyek, magán 
és közszennyesek szellőztetése. A pa­
namák csatornájának zsilipjei meg­
nyíltak és a sajtó, amely igen gyak­
ran a szennyvizlevezetö árok szerepét . - -
kénytelen vállalni, orrfintoritó, agy-. tudott s mi a debrecenieket nem 
kábító szagot árasztott maga körül. ! tartjuk olyan kiskorúaknak, hogy nem

A budapesti esküdtbirőság előtt látnának és nem okulnának. A por- 
folyó Polónyi—Lengyel sajtópör mész- ben érdekelt felek pedig szintén nagy- 
szire kimagaslott a törvényszéki kró-, korúak, akik nem szorulnak tanacsra 
nika valódi keretei közül s mint vi-, és mindenekfolott gavallér urak, akik 
lágraszóló monstre-botrány bejárta az a történtek után tudni fogják, hogy 
ország újságjait, penetráns illattal töltve kell tenmölc. 
be a laphasábokat. A tudósítások föl- J Mi csak egy szempontból kom- 
nyitották a szemeket s az emberek' mentáljuk ezúttal az eseményeket, 
most már tisztán látják, micsoda em- csak egy megjegyzésünk van a buda- 
ber töltötte be az egyik legelőkelőbb pesti és a debreczeni sajtópörhöz. 
magyar közjogi méltóságot. A buda- Nyilvánvaló czikkelyünk cziméböl és 
pesti törvényházban még folyik a tár- első soraiból, hogy mi a tendencziánk. 
gyalás, még nem hangzott el a szá- Azt akarjuk, hogy minél ritkább eset- 
zad legnagyobb pőrében az esküdtek ben nyíljék alkalmunk nekünk, a sajtó 
igazmondása, de figyelemmel kisérvén munkásainak, hogy lapjainkat a szenny- 
a bizonyító eljárás egyes mozzana- vízlevezető csatorna szerepére kár- 
natait, nem kell hozzá valami tulsá- hoztassuk. Ilyen szenzácziókkal meg- 
gos jóstehetség megjövendölni, hogy tölteni hasábjainkat, ilyen szellemi 
a verdikt a vádlóra nézve lesz ma- táplálékot föltálalni az olvasó kózon- 
rasztaló. Bégünknek, — tessék meghinm

A debreceni sajtónak az elmúlt 
héten az a kellemetlen helyzete volt, 
hogy egy helyi sajtóperrel is kellett 
foglalkoznia napokon át, amely sajtó­
pör lokális szempontból legalább is 
akkora érdeklődést keltett, mint a 
Polónyi Lengyel-féle, amelynek eldől­
tél az egész ország közönsége lázas 
kíváncsisággal lesi. Miniatur kiadása 
volt a debreceni pör a budapestinek: 
a vád, amelyet a fömagánvádlók irá­
nyítottak a vádlott ellen, itt is rágal­
mazás volt s a fömagánvádlók a pör 
során ugyanolyan vád ellen igyekez­
tek tisztázni magukat, mint amilyen­
nel Polónyit illették: hogy azt a

Senki ne vásároljon

nekünk fáj legjobban. De a közélet 
eseményeivel foglalkozni — ez a kö­
telességünk s gyakran kényszerülünk 
papírra vetni kellemetlen dolgokat is. 
Ilyen kellemetlen kötelessége a sajtó­
nak a közélet tisztítása és ez a munka, 
bizony fáj egyesi knek. Hogy fájdal­
mat okozunk, arról nem mi tehetünk, 
hanem azok, akik méltatlanul töltenek 
be előkelő szerepeket a közéletben. 
Mert a mi tisztitó munkánk csak já­
rulékos természetű. Ha tiszta a köz­
élet, a lapok hasábjai nem árasztanak 
orrfintoritó szagot.

BzerkecxtARéK és klodAhlTatali 
DEBRECZEN,

Plaez-Htcza 47. éa 49. ez**.

Vasutasok öröme.
Előléptetések és kinevezések a mív. 

debreczeni üzletvezetőségénél.
A magyar királyi államvasutak deb­

reczeni üzletvezetőségének területén május 
1-től kezdődő érvénynyel a következő 
tisztviselői előléptetések és kinevezések 
történtek:

Az V. fiz. osztály első fokozatából a 
IV. fiz. osztály 2-ik fokozatába: Bartók 
Ágoston felügyelő főfelügyelővé.

Az V. fiz. osztály második fokoza­
tából ugyanazon osztály első fizetési fo­
kozatába : mándi Mándi Bertalan és Eck­
stein l^árk felügyelők.

Az V. fizetési osztály harmadik fo­
kozatából ugyanazon osztály második fo­
kozatába: Fialka Miksa felügyelő.

A VI. fizetési osztály első fokozatá­
ból az V. fiz. osztály harmadik fizetési 
fokozatába: Fellner Lajos főmérnök és 
Rásó Pál főellenőr felügyelőkké.

A VI. fizetési osztály második fiz. 
fokozatából ugyanazon osztály első fiz. 
fokozatába: Motesiczky Hugó titkár.

A VI. fiz. osztály harmadik fokoza­
tából ugyanazon osztály második fokoza­
tába: Szénássy György, Nimfay László 
és Szalay Lajos.

A VII. fiz. osztály első fiz. fokoza­
tából a VI. oszt. harmadik fiz. fokozatába: 
Újhelyi József, Kerekes Gyula, Pókai 
József, Gábris Mihály és Kubányi Árpád 
ellenőrök főellenőrökké.

Előlépett: a VII. fiz. osztály máso­
dik fokozatából ugyanazon osztály első 
fiz. fokozatába : Hajós Mór mérnök, Lá- 
possy Lajos, Korb Gusztáv, Artimovich 
Antal, Veres Sándor, tolcsvai Bónis Antal 
és Lőwe Ernő ellenőrök.

A VII. fiz. osztály harmadik fiz. 
harmadik fokozatából a második fokoza­
tába: bődéi Hegyi János ellenőr és Hajnal 
Dezső mérnök.

A VIII. fiz. oszt. első fokozatából a 
VII. fiz. osztály harmadik fokozatába : 
Lőwinger Béla, Czakó Adolf, Szemeródi 
Béla, Spitzer Dávid, Tárnok Béla, Balog 
Jakab és Filotás Géza ellenőrökké.

A VIII. fiz. osztály második fokoza­
tából az első „fokozatba: Paál Gusztáv 
Szabó Gyula Ödön hivatalnokká, Dr. Ko- 
vách László Albert fogalmazóvá, Andrei- 
kovics József hivatalnok és Kanovit« 
György mérnök.

A VIII. fiz. osztály harmadik foko­
zatából ugyanazon osztály második fok/v 
zatába : Nógrádv Lajos, Bukovinszky Jó­
zsef, Csekme Gyula, Tóth Géza, Rauch- 
berger Izsák, Simon Géza Gyula és Rab 
László hivatalnokok.

A IX. fiz. osztály első fiz, fokozatá-
addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt, vagy más hasonló czikket, míg 
előbb Aozél Henrik antiquarlumát (Piacz-u a ref. kőtemplommal 
szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vágó czi**ek 
■síé. Olcsó árban kaphatók. - Tessék próbát tenni. Telefon 675.
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debreczeni független újság
1908. május 8.

UA] o vili osztály harmadik fiz- fokoza­tába: Gereczo Gyula, Mán György Simon 
István Hainal Lajos, Pártos Jenő, Hlapka 
András. Kokály József, Farkas Géza Jenő 
és Fridrik Gábor Jenő hivatalnokok-

A IX. fizetési osztály második toko 
zatából az első fokozatba : Kerekes János
Jenő és Csíki Nándor. ... , ,

A IX. fizetési osztály harmadik foko­
zatából a második fokozatba: Szóbél Fin- 
kász Pál, Tárnok Ede Dezső, Mikolay 
Károly Somogyi Ferencz, Gyarmati Mi­
hály y*Turóczy Károly, Mandy György, 
Nahóczky Miklós, Schmirdlin Béla és Pa­
kura Viktor hivatalnokok.^ Kinevetettek a Vili. fiz. osztály 
harmadik fokozatába: Penyigei Gyula dr 
Soós János, Fekete Zoltán, Hajdú László, 
Tivadar Viktor dijnok fogalmazókká.

A IX. fiz- osztály harmadik fizetési 
fokozatába: Kovács Gyula, Matúra Jozseí, 
Iff. Kertész Kálmán, Bajomi József, dr. 
Stingli Kálmán állomás felvigyázók, 
Tombori Ernő forgalmi dijnok, Radimet- 
zky Géza állomás felvigyázó, Székely Bíró 
Béla dr. dijnok és Kiss Arthur fogalmazó­
gyakornokká

Mindkét egylet elnöksége teljes 
jével működik közre a verseny sikere 
érdekeben. A napokban fogják felWr 
városunk ismert sportbarátait a verseny 
támogatása érdekében. S hisszuk is, hogy 
fáradozásaikban sikerrel 
Debreozen társadalmának minden Jóért oly 
nemesen lángoló szeretető és áldozatké^z 
Sége támogatni fogja ifjú atlétáinkat ne
héZ ‘°MÍmatb“z a körülmény ; hogy 
Debreozen két akadémiájának agilis ifjú 
sása karöltve küzd azon nemzeti szem- nontból fontos célok megvalósításáért, hogy | 
e hazának szivében bátor, lelkében szelíd 
s karjaiban tetterős ifjúságot neveljen, 
nagyon dicsérendő dolog. így van az he­
veden. Az ifjúság legyen egy tábor, mely 
akar és tud cselekedni. Tér és idő ne vá­
lassza el egymástól, mert a mm Rág­
nak nemzeti szempontból kötelessége a 
testedző atlétikának terjesztése.

Országos atlétikai viadal
Debreczenben.

A két akadémia sport ünnep.
Május 17-én országos- és főiskolai 

versenyt rendez, városunk két főiskola 
sport-egylete, a „Debreczeni Gazdaság 
Sport-egylet“ és a „Debreczeni Akadémiai 
Atlétikai Klub“ a „Debreczeni Torna Egy­
let* nagyerdei sport telepén.

A verseny iránt máris országszerte 
nagy az érdeklődés. Hazánk összes ismert 
ió nevű atlétáinak bemutatkozója lesz e 
verseny, mivel a „Magyar Atlétikai Szö­
vetség“ a „D. A. A. C.“-nak engedélyezte 
az első országos atlétikai verseny rende 
zését, mig a szép reményekre jogosító 
Gazdasági Akadémiai Sport egylet tisztán 
főiskolai versenyt rendez.

Béla, Ballay Győző, Reinitz Dezső, Martha 

Gábor
A lovasságnál a 8 ik honvédhuszár­

ezredből ; Századosokká: Violán Elek és 
Cseresnyés Zoltán főhadnagyok.

A hadbírói karban: Nemec Vil­
mos dr. „ _ „ tu

Orvosi karban : Endre István dr. f
törzsorvossá. , . . „

A kezelő tisztikarban : Klein Jenő
kezelő századossá.

j A csendörségnél: Bence Bálint őr- 
: nagyá, első osztályú századossá Knos- 
falussy Ferencz, főhadnagyá: Strockm- 

1 ger János, számvevő főhadnagyá: Magyar
!Gábor. ,

A 39 ik gyalogezrednél: Majorko-
vics Antal alezredes ezredessé.

A katonák mája«''
Előléptetések a debrécseni 

ezredeknél
A katonaság körében évről évre fe­

szült figyelemmel várják a Május elsejét. 
Ez a nap az, amikor az előléptetések nyil­
vánosságra kerülnek s az előléptetett ka­
tonatisztek több csillaggal s nehezebb 
pénztárcával indulnak séta körútjukra.

Az idei katonai előléptetések a deb­
reczeni ezredekre nézve nem a legkedve­
zőbbek. Sokan háttérbe maradtak, az elő­
léptettek száma pedig nincs arányban a 
debrezeni katonatisztek létszámánál.

Előléptetésben részesültek a harma­
dik honvéd gyalogezredből a következő 
katonatisztek : alezredessé : Hill Ferencz 
őrnagy, első osztályú századossá: Jurenák 
Gyula, másodosztályú századossá: Sajó- 
karai Volánt András főhadnagy, hadna­
gyokká: Lacendorter Antal, Medgyessy

Az árok titka.
Eszméletlenül az országúton. 

Egy asssony tragédiája.
i A debreozen—hajdusámsoni ország­
úton szenzációs felfedezésre bukkantak 
I tegnap délután az arra lakó tanyai embe­
rrel. Az ut mellett elvonuló árok bokrai 
i között egy eszméletlen állapotban vonag
I asszonyt fedeztek fel, akinek mindkét kar­
ján hatalmas sebek tátongtak. Az embe
rek, akik a szerencsétlen assz'nyt megta
lálták, beszállították a debreczeni közkór 

í házba s egyszersmint hirt adtak az eset*
, ről a csendőrségnek is.

E jelentés folytán megindult a bűn­
ügyi nyomozat és sikerült megállapítani, 
hogy a szerencsétlen asszony m,lS
elmebajban szenved s ennek következté­
ben öngyilkossági kísérletet követett el.

I A halálba vágyó asszony egy debre- 
1 czeni iparos felesége: Szaborits Ilonának 
I hívják, 33 éves s egy gyermek anyja. Kő- 
I geJob idő óta szenved elmebajban, de az

Az asszony.
Irta: Alba Nevis.

A Marosa asszonya egy termetes, 
kövér urinü volt. Súlyra: vagy hetven 
kiló, színre: szőke, névre: Hauserné.

Ezt a három tulajdonságát őszintén 
csodálta Marosa, lévén ő Temerinbe való, 
ahol az emberek többnyire seszinüek, 
ösztövérek, Kissek, Nagyok, de elvétve 
se akad közöttük Hauser.

Marosa három hónap óta szolgált a 
helyén s ez alatt nem igen volt rá pa­
nasz ; csak hogy a katona ura minden 
szombaton meglátogatta, meg hogy a keze 
kifehéredett.

Ez az utóbbi igazán nagy baj, mert 
a kövér nagyságák, mikor a fakó, szegény 
kis cselédeket felfogadják, mindenekelőtt 
a kezüket nézik : Ha a tenyér barázdás, 
az erek dagadtak, a köröm berepedezett, 
akkor a lány dolgos, a lány jó. Ha a 
kezei fehérek, ápoltak, akkor menjen kis­
asszonynak.

Azonkívül sok baja volt a nagysá­
gának a Marosa urával. Dacára, hogy a 
fényes, urikonyhában még egy hangos 
szót se ejtett soha a Péter: mikor szom­
bat eslénkint megérkezett, letelepedett a

Marosa ládájára, olyan csendesen, illedel­
mesen, mint egy kis iskolás-fiú. Egészben 
tán huszonkét esztendős volt, öles vállu 
és teleképü legény, a szemei kék, meleg 
ártatlan szemek, a szája vérmes, duzzadt 
férfi-száj.

Az Isten tudná, mikor csókolta meg 
a feleségét, — akivel csak ritkán került 
össze — de a házban még senki se kapta 
őket ilyesmin. Magázták egymást, barát­
koztak, mintha nem is hitvestársak len­
nének, hanem a katona csak úgy udva­
rol gatna a bekötött fejű menyecskének.

A nagyságos Hausernét azonban iz­
gatták ezek a vizittek. Elpanaszolta az 
urának vacsoraközben, hogy Marosa órá­
kig marad a sörért, félretesz az ebédből 

! az urának és egész nap cicomázgatja ma- 
! gát. És selyemruháját összefogva, finy- 
! nyásan haladt át ilyenkor a konyhán, 
mialatt a katona csendesen lógatta le a 

i lábát a^ Marosa kofferjáról.

Egy szombaton Péter valamivel ko­
rábban jött a szokottnál. Marosa odajárt 
kenyérért a péknél, Hauserné a sparherd 
előtt állt és csirkét rántott. Estére ked­
veskedni akart az urának, hát meghozta 
azt a hihetetlen áldozatot, hogy tejfehér

arcát biborszinre piritatta a tüztől. Szeles­
em kivágott japánruhája aféle ragyogó, 
vérvörös kaehemirból volt, amiből a tor­
reádorok vadító-kendője készül. A katona 
egy kicsit megijedt, zavarba jött, de aztán
leült a szokott helyére.

Hauserné megfordult és elmosolyo­
dott. Igazán nagyszerű 1 A kackiás sapka 
alatt szégyenlősen pirult a katona arca ...

— No, Péter, — kezdte Hauserné 
szokatlan szívességgel — az asszony nincs 
itthon. Az Isten tudja, hol jár . . .

Péter csak mosolygott:
— Majd előgyün.
— Nem félti?
— Miért félteném ? Ha derekabb le­

gényt akar, miért nem választott derekab­
bat. A zsírban sistergett a gyönge csirke­
hús, Hauserné megfordított a villáján egy 
combot.

— Hát a nagyságos asszonyt nem 
félti az ur? — kérdezte a katona, most 
már nekibátorodva. — Pedig annak több 
oka volna 1

Hauserné nevetett, azzal a kissé ki­
hívó, kissé öntelt nevetéssel, amit csak 
egy jóleső hódítás csalhat ki az asszony- 
szívből :

— Miért ?

heruda-B pipere börax
nélkülözhetetlen háziszer, doboza 16, 30 é*70 fillér.

Heruda-fék pipere hörax szappan kitűnő börn nőim tó szappm, darabja 
60 fillér. Készül: Neruda Nándor gyógváfukcie.^edésében. 
Budapest, IV. Kossuth Lajos utcza 7. sz. — Raktár: Mauthner 
Alfréd, „Arany angyal“ gyógyszertára, Debreozen, Piacz-tér 60.
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B Polónyi-Lengyel-ügy tárgyalása.
Az ügyész ellenzi a bizonyítást.

Az elnök békiteni akar.
i.

eddi? nagyon csendes lefolyású volt. Teg­
nap azonbon kitört rajta veszedelmes be­
tegsége s ez öntudatlan állapotában el 
akarta pusztítani életét és pedig kétféle
mÓd°Blőbb terpetin- és foszfor oldatot ké 
szltett a azt egy tésztába gyúrta elfő 
gvasztotta, majd mikor látta, bogy ennek 
semmi eredménye nem mutatkozik, fel 
vágta ereit és vérző sebeivel elrohant a 
sámsoni országút felé. Nem bírta sokáig
a szaladftst, mert a g, Ön~Zf,t I Péntek délelőtt a munkásság májusrogyott és ftnt«datlanul belezuhant azsut elsejei ünnepség0 napján, folytatták a
mellett elvezető **°k bök • t Polónyi—Lengyel-ügy tárgyalását. — Az
vés jajgatására ,1®tteok. .f'gynel™®®®lhaÄ7t^ I egész délelőtött Balás Elemér ügyész be- 
nyai emberek, akik aztán a közk a 1 széite ki Elmondotta, hogy a bizonyítás 
beszállították. kiegészítését, abban az irányban, hogy

itt Berencsy-Zoltán dr. g , .^ bizonyos jratok felolvastassanak, 6 sem 
vette gyógykezelés alá. Térülése t bekö eHenzj Ellenben a védő által kórt bizo- 
tözte és gyomormosást alkalmazott. A s e nyitig kiegészítését s a hivatkozott tanuk
rencsétten z0,ny , ifiben foe I kihallgatását teljesen feleslegesnek tartja,
lyos, de azért előreláthatólag élet e g Qs0<jájja a védöt és a vádlottat, hogy
maradni. , most itt teljesen uj eseteket akarnak bizo-

Elmebaja azonban .gyógyíthat n it j Miért nem kérte ezt a vizsgálat 
s azzal még felgyógyulása után is e kJ d ,
közkórházban kell maradnia. Az asszony KezQeten
szerencsétlensége iránt ismerősei körében A* „ügyés* komédlásik.
nagy a részvét. I Vázsonyi (közbeszól): Ugyan

- I komédiázzék 1
A kénviselőház bizottságainak Balás ügyész: Kérem, elnök ur aBtraK,1,6tl6"Utdvr::6tedmr=:‘uy:„\.kngm,éd,á2zat'Meg

iratozza: A képviselőház bizottságai közül . Nem hallottam.
a tegnapi és a mai nap folyamán megala 1 Vázsonyi: Igenis mondtam, hogy az
kultak ■ az igazságügyi-, a kérvény! , a nap. ügyész ur ne komédiázzék. Mégiscsak
löhiráló- a véderő - (elnöke Thaly Kálmán, furcsa, hisz nagyon jól tudja, hogy a 
lODiraio , aveuti v . ^i-análAhirn olftt.t. az összes esetek bizo-

ne

a munkaügyi, a vízügyi- és a bankbizott L vádtanácshoz, amely elütött a bizo 
sáff továbbá az összeférhetetlenségi ál nyitástól. , 4l. ... . . . . .ljdí bizottság. Az osztályok közül •“<* Az előbb, kifejezésért rend

az első, a második, a negyedi, az ötödik ügy^sz az incidens után tovább
és a kVenoedik alakult meg. folytatta beszédét. Állítja, hogy Holtai

A hátralevő b:zottságok és osztá Ferencz tanúnak itt tanúsított magatartá- 
lvok megalakulása a jövő hót folyamán fog sából megállapítható, hogy őt nein vezette 
ly t* J minden irányban elfogulatlanság. Bizonyi-
megtortenm. ^an- kjv^nja, hogy Holtai előzetesen is tu

dott Polónyi sokat emlegetett jogi véle 
ményéről. Erre vonatkozólag kéri Debre- 
czeni Iván, dr. Leutner Ernő és Fatussy 

a . * iixron I Árpád szatmári főispánnak tanukép való
Miért? ... Az istenfáját, ilyen kihallgatását.

SZéP Durván Londta, parasztosan mondta, Polónyi <M»a el6tcrj..,té,.i. 
de hát nem is ez a lényegi Ha őszinte Az ügyészi indítvány után, a dőli 
akarok lenni, bevallom, hogy azok a bi- szünet elmúltával, Polonyi Géza tett m 
zonyos válaszfalak itt rombadüledeztek ditványt a bizonyítás kiterjesztésének kér­

nem illetékes dönteni. Az általános rágal­
makért nem indított volna pört, csak a 
speciálisakért és nem akar mást, mint 
hogy ezeket és ne többet bizonyitassanak. 
Uj bizonyítékokat kell itt ellene felhozni, 
nem pedig uj rágalmakkal előállani. Kéri 
a bizonyítás további kiegészítését megta­
gadni és a tárgyalás elhúzását megaka­
dályozni. Egy nyilatkozatot tesz — nem 
engedi életét megrövidíteni a végtelenig 
tartó sajtópörrel es ha apör sokáig hú­
zódnék, abban továbbra résztvenni nem 
akar. Kéri ezután kihallgatni dr. Prey er 
Hugó, dr. Wein Manó, dr. Vaszilievits 
Emil, dr. Demőny Hugó, báró Kaas Ivort, 
Bolgár Ferenc zet és Ábrányi Kornélt. 
Esetleg nem zárkózik el az elől sem, hogy 
Wekerle Sándor is tanuztassók. Majd át­
tér a Beke-féle ügyre és annak részleteit 
ism rteti. Ez ügyben kéri Molnár Ferencz 
pöstyóni mozdonyvezetőnek, Molnár Ala­
dár budapesti iparosnak, Rupp Zsigmond 
közjegyzőnek tanunkónti beidézésót.

Az elnök ekkor tiz percre szünetet 
rendelt el, melynek elteltével Polónyi 
blytatta beszédét. Kéri Jeszenszky István 
közjegyző kihallgatását még a Beke ügy­
ien. Tiltakozik ellenben Rudnay volt fő­
kapitány kihallgatása ellen. A Beke-ügy- 
ien összesen nyolcszáz koronát keresett. 
Bizonyítható, hogy a főváros már rég meg 
akar szabadulni a Gschwindtől. Sokan jár­
tak már Popovios államtitkárnál.

egy pillanat alatt, s a durva bakamun- 
dórban mindössze egy sóvárszemü, erős, 
fiatal, vágyakozó him volt, a drága slaf- 
rockban pedig egyszerűen egy megszédült 
nőstény. És félhomály volt és nagy-nagy, 
kerítő csönd; szóval jelentkezett az a bi­
zonyos perc, amely — bármilyen balul, 
elfucscsoltan és eredménytelenül végződik 
is, — kezdetre mindig egyformán szent 
és igaz .. . .

*
Mikor késő este a hálószoba réz­

ágyait lefekvéshez készítette Marosa, a 
nagysága — szőke haját bontogatva 
igy szólt hozzá: ,

— Ritkán jön most a Péter, alig 
egyszer egy héten . . . jöhetne többször 
is, például szerda estéken, vagy akár 
mindennap is . . . .. ..

Bizonyos, hogy a fehértestü, gyö­
nyörű uridámának ezen az éjszakán a 
duchesse-paplan alatt igen demokratikus 
álmai voltak

désében.
Kötelessége bizonyítani a maga iga 

zát, a király, a nemzet és a külföld előtt 
Ennek érdekében tűrt eddig ős tűrt sok 
sérelmet a tárgyalás eddigi menete alatt 
is. Tűrte, hogy ne vallhasson ő maga 
is eskü alatt, holott erre törvény szerint 
joga volt. Most tehát elmondja azt, amit 
mint tanú nem mondhatott ős polgári be­
csületszavát adja arra, hogy csak igazat 
beszól. Jogi szempontból szól ezután a kér­
déshez. ö reformálni akarta a sajtótörvényt, 
mely az egyéni becsületet nem védelmezi 
kellő módon. Ezért a reformért buktatták őt 
meg. Pedig sajtó-ügyekben úgy kell re 
formálni a büntető eljárást, hogy a bizo- 
lyitás csak az inkriminált cikkekben fog­
laltakra terjedjen ki és ne hozzanak fel 
örökké uj anyagot és ne kívánják azok 
bizonyítását. A Vázsonyi által felsorolt 
vádak különben sem jelentek meg nyom­
tatásban, tehát azok tárgyában, mivel 
azok szóbeli rágalmak, az esküdtbiróság

Megbírságolták Lengyel Zoltánt.
Hivatkozik Minkey Mihály földbir­

tokost beidézni aki, igazolhatja, hogy vád­
olt megbízásából ágensek utazták be az 

országot ...
Lengyel (Magából kikelt hangon): 

Hazugság. Rágalom !
Az elnök : E sértés olyan erős, hogy 

a bíróság visszavonul tanácskozásra Rö­
vid tanácskozás után ar. elnök kihirdeti a 
bíróság következő határozatát:

Miután vádlottat az elnök már több 
Ízben figyelmeztette s most mégis sértést 
követett el, a bíróság Lengyel Zoltánt 60 
korona pénzbüntetésre, le nem tizetés 
esetére bárom napi elzárásra mint rend- 
bűnt tósre ítéli.

Lengyel Zoltán : Ez ellen felfolya­
modást jelentek be. Ugyanez a sértés teg­
nap előtt is felhozatott. Akkor is kijelen­
tettem, hogy ez valótlanság. Az háborított 
tehát fel, hogy ez még egyszer megismét­
lődött. Bocsánatot kérek, de ez nem akart 
sem a bíróság, sem az esküdtek ellen 
tiszteletlenség lenni.

Polónyi Géza: az Erzsébet-téri 
kioszk bérlete tárgyában a bérlő Reich 
Jakab neki régi ismerőse volt. Mikor 6 
bizottsági tag lett azért az érintkezést 
nem szüntette meg vele, csinált részére 
két offertet, de pénzt — úgymond — 
sohase kapott tőle. Sorra veszi a többi 
panama-vádat, végül áttér a gráoi lopási 
ügyre. Elmondja: felkereste őt tavaly 
Szász József, aki bejelenti neki, hogy Vá­
zsonyi és Lengyel bocsánatot akar kérni. 
(Derültség.) Splényi Ödön esetére hivat­
kozik, aki szerinte nyilatkozatban vissza-

Legnagyobb Molykár ellen

biztosító és megóvó intézet
Lampreoht palota.

Téli bundanémtiek, női gallérok, sző­
nyegek karmantyúk stb. kedvező fel­
tételek mellett molykár eUent meg­
óvás végett elfogadtatnak.

Tisztelettel

líégh Gyula
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vonta vádjait. Ez a gráoi lopási esetre 
voíhtkbzik.. Az Ögy! azután a Wa^ia6>4g
:E az
majd ismét vi szakérte 
azok a njugték iá, ‘ amely-- - 
kifizetett pénzekről tMnuskodnak. Végű!

Imi
Ezekben vo!tak

ek a tanuknajt
_______ r______ ódnak, végül
kéri", ba netalán vidéki tanukat idézne be 
a bíróság, akkor napoltassók el a, tár- 
gyalfts.

A hosszú telj s öt, és fél órán , át 
tartó beszéd után Vázsonyi Vilmos kö 
vétkezett volna sorra. Ámde felállott egy. 
esküdt, majd égy második, akik kijelen­
tették, hogy a hosszú tárgyalás kimeri
tette őket. ...

— Tíz órakor fogjuk folytatni a tár­
gyalást, mondta az elnök.

Vázsonyi : Pplónyi tegnap könnyen 
ki&szfllhetett az én beszédemre. Méltá 
nyosságból kérem, hogy ellenészrevétele­
met én is holnap mandha88í,al e* külön­
ben is a kilencórás tárgyalás mindnyájun­
kat, kimerített.

;Az elnök a tárgyalás folytatását szom 
bat6ttre halasztotta.

II.
f Ä* tárgyalás.

bann Baptist Sojimarda, Kasios Péter, Be 
itedek János, Bohullér, Rózsavölgyi Manó, 
dr; Btiflér .Jenő, Hőlraos Zoltán, .Hajmos, 
Árpád és Sándor Pál kihallgatását. Ábrá­
nyi Kornél, báró Kaas Ivor és Bolgár Fe- 
renoz kihallgatását azokban fölöslegesnek 
tártja.

Móny| öfzsőt ..pndTentasitják
* Polónyi Dezső apja melett ülve hall­

gatja állandóan a tárgyalást. Vázsonyi be 
szédót állandóan nemtetszésének nyilvání­
tásával kiséri, ami feltűnik végre az el­
löknek íis.

— Kérem Polónyi Dezső urat — 
mondta Zgitvay Leó — tartózkodjék az 
esküdtekkel szemben véleményének gesz 
tusokkal való nyilvánításától és amennyi­
ben figyelmeztetésem nem használna, kény 
télén lennék önt eltávolítani a teremből

Peglértett esküdt.
Az elnök délelőtt tiz órakor nyitja 

meg ä tárgyalást. Bejelenti, hogy Qömöry 
Sándor esküdtbiróiól levelet kapott, a 
melyben arról panaszkodik, hogy közölték 
vele Oaál Gaszton képviselőitek egy napi­
lapban megjó éht nyilatkozatát arról, hogy 
ebben a pörben nem a béltisztitóknak 
kellene Ítélkezni, hanem azoknak "a magas 
állású kereszté y esküdteknek, akiket Vá- 
ZbOnyi Vilmos védő Visszavételt.

Dr. Schwarz Vilmos esküdt társai 
nevébei) kiieieoti, bogy ez a levél az 6 
véléinéhyüket itbm befolyásolja: Qömöry 
rieiii égyézerü béltisziiázltitó, hanem nagy 
idtéljigenoiáju ember, aki hat hyelveh be 
széli béntaztá a világot, gyára van és hat­
ezer korona adót fizet.

‘Az elnök: Gómöry maga is hivat­
kozik leveleben arra, hogy begtazta a vi 
lágot és több nyelven beszél.

Vázsonyi replikája.
Vázsonyi Vilmos védő terjeszti elő 

azu'án a bizonyítás kiegészítésére vonat 
kc-ö válaszát. É:B-en körvonalozza a Hal­
mos félé vádat, amelyet Lengyel Zoltán 
ihaeáévá telt)1 A Vád ámely tegnap szó­
nokiátokban és tiém iűditványókban te'te 
meg előterjesztés ét, abba a pözituáb» 
helyezkedik, — hogy á védelem húzni 
akarja a port és azért terjesztett elő uj 
bizonyítékokat. Már a vizsgálat során be­
jelentették a most újaknak tartott esete­
ket, tehát nem igaz a vádnak az az állí­
tása, hogy most álltak vele elő. Nem ők 
kér ék a biróküldést, nem ők mondiák, 
hogy a budapesti esküdtek .összeesküdt 
banda, nem ŐK akarták búmi a’pört... 

•"I"'"1 Az elnök. Té^sók nyugodt hangon 
megtenni az előterjesztést és tessék tar 
tózkodni az ilyen kifejezésektől.

Vázsonyi Vilmos: Nem én haszná­
lom ezt a kifejezést; én még igy sohasem 
nyilatkoztam a budapesti esküdtekről; a 
btróküldósi kérelemből Vettem ki ezt a ki­
fejezést Kéri az egxes vádakra nézve 
Eötvös Károly, Rudnay Béla és dr. Lü- 
wen^prd .1 ne, hhVubh G, Gusztáv, Jo-

Az elnök béke ajánlatot tesz.
Ez incidens után Vázsonyi tovább 

folytatja beszédét, miközben szenvedélye 
sen támadta Polónyi Gézát.

A kölcsönös replikák után az elnök 
lölszólitásara az esküdtek tanácskozásra 
vonatnak Vissza, nogy határozzanak arról 
vájjon kívánják e a bizonyítási eljárás 
kielégítését Hosszas tanácskozás után 
Sctiwarcz Vilmos dr. az esküdtek főnöke 
jelenti, bogy nem kívánják a további bizo­
nyítást,.

Zsitvay Leó elnök kijelenti, hogy 
most a törvényszék fog határozni a bizo­
nyítás kiegészítésének szükségéről. Mielőtt 
azonban a törvényszék az erre vonatkozó 
határozatát meghozná, fölszólítja a f le 
két, hogy békülje ek ki, mert ebből a 
nemzetnek is haszna volna Hogy a felek 
a kibékülésről gondolkodhassanak, a tár 
gyalást felfüggeszti és annak folytatását 
nem délutánra, hanem holnap, vasárnap 
délelő tre tűzi ki.

Az elnöknek ezt az előterjesztését a 
hallgatóság és esküdtek zajosan megélje 

I nézték.
Vázsonyi, lemond ?

resni, amennyi elég lett volna a háztar­
táshoz. Nyomorban egyedüli támogatója 
felesége volt, aki bábasággal keresi ke­
nyerét, de hasztalan küzdöttek mind a 
ketten, nagyszámú családjukat mégsem 
tudták kellőképp fenntartani. Az utóbbi 
időben tpár kényéi ük sem volt. Ez kese­
rítette el és ezért akarta elpusztítani 
magát.

Az életunt ember vallomása alapján 
pegipditotta a rendőrség a vizsgálatot, 
annak megállapítására is, jáogy Varga Já­
nos honnan szerezte a szublimát pastil- 
Iákat.

A bűnügyi nvomozat aztán kiderítette, 
hogy a mérget Vprgánó vásárolta, de erre 
mint bábaasszonynek szüksége van. a to­
vábbi vizsgálatot beszüntették. Varga ál­
lapota aggodalomta nem ad okot és az or­
vosok véleménye szerint nehány nap alatt 
felgyógyult.

síkosság Nyíregyházán.

A törvényszék folyosóján elterjedt 
hírek szerint Zsitvay béke-ajánlata mód 
fölött dühbe hozta Vázsonyit, aki állítólag: 
kijelentette., hogy ő többé nem tárgya 
Zsitvgyval és lemond védői tisztéről

Nyomor elől a baltiba.
Öngyilkos debrecgeni iparos
Tegnap délután egy szorgalmas, tö­

rekvő ip.ros követett el öngyilkosságot 
Dei roczenben. Meg akart v uni életéiől, 
mert nem tudott annyit keresni, hogy 
nbból megélhessen. Az öngyilkosságról 
tudósítónk a következőket jelenti:

Varga János cipészmestor Nyil-utca 
44. számú lakásán tegnap délután szub 
limaoTdátot ivott. Az öngyilkossági tkisér 
letet azonban idejekorán észrevették s be 
vitték a közeli közkórházba Itt gyomor 
mosást' végeztek rajta és igy1 a szeren 
esetlen embert valószínűleg megmenthetik 
az életnek.

Az orvosi műiét után a rendőrség 
részéről Szöcs Lajos rendőrbiztos kiment 
a közkórhazba, hogy a halálbavágyó em 
btrt kihallgassa Varga János sirva pana­
szolta hogy a rossz megélhetési viszo­
nyok miatt követte el tettét. Egész nap 
dolgozott és mégsem tudptt annyit ke-

Halál egy pohár pálinka miatt. 

Tragédia az „Emkében“.
Nyíregyházáról tudósítanak bennün­

ket: Az Emkében május 1-én este gyil­
kosság történt. Egy pohár pálinka miatt 
megöltek egy embert, akinek családja 
most a legnagyobb nyomorúságba jutott 
miatta. Az áldozat vérét az igazságszol­
gáltatás fogja lemosni a bűnös leikéről, 
de a kenyér nélkül maradt családnak ez 
nem lesz bosszú, nem lesz megtorlás, 
mert nem adja vissza v.ele az apát, a 
családfőt, a kenyérkeresőt.

A gyilkos most az ügyészség fog­
házában elmólkedhetik, hogy érdemes 
volt-e egy pohár pálinka miatt egy ember 
életet áldozni fel és ülni érte éveket egy 
percnyi meggondolatlanság, felhevülés 
miatt.

A megdöbbentően tragikus eset teg­
nap este 6—7 óra között történt az Etá­
kéban. Závodni András és Gyebrószky 
István napszámosok betértek a kimérésbe, 
ahol nagy mennyiségben fogyasztották a 
pálinkát. Eleinte csendesen békén idogál- 
ak, és felváltva fizetgették az elfogyasz­

tott italt. Utoljára Gyebrószkinak kellett 
volna fizetnie, aki azonban kijelentette, 
íogy ő már többet nem fizet, fizesse ki 
ezt a társa. Ezen a nézeteltérésen aztán 
Összeveztek. Závodni, aki akkor már egész 
ittas volt, rendkívül felháborodott a fize­
tés megtagadásán és miután látta, hogy 
sem szép szó, sem káromkodás nem hasz­
nál, pálinka nem lesz több, kirántotta 
kését és azt teljes erővelbeleszurta Gyeb­
rószky mellébe. A kés markolatig maradt 
benn a szerencsétlen ember testében, aki 
hang nélkül lerogyott és nehány percnyi 
kínos szenvedés titán meghalt.

A rendőrséget rögtön értesítették a 
tragikus epeiről, ahonnan azonpal.a hely­
színére siettek és letartóztattáh a gyilkost. 
Kihallgatása alkalmával ittasságával vé­
dekezett, ami meg is látszott rajta. Mi­
után az esetről felvették a jegyzőkönyvet, 
átszállították az ügyészségre, ahol most 
bevárja az igazságszolgáltatás súlyos ke­
zét. A szerencsétlen Öyebrószky holttestét 
átadták családjának eltemetés végett.

-wrr

fel 
rekla-T. ez. gyapjúszövet vásárló közönség b. figyelmébe HSgS*
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A » I • I* »„■ -ISI,Jmankáiok fce't/etésápék toirSíSVál, mert
aazavari 1ISZ1VIS6IOK * műnk ásviézony okát szemelőtt kell tar­
s' .... . tani. Ha a munlcás beíveléseket tesz.nyoffdljlntézete
A tervezetet elfogadták.

A Jog- 6* pénzügyi bizottság tiléle
Detiteczen Várös jog és pénzügyi bi 

zottság ma délután Király Gyula tanács­
nok elnöklete 'alatt ülést tartott, amelynek 
fő f4rgya a városi világítási vállalat alkal­
mazottai részéré fölállítandó nyufcdijinté­
zet tervezetének megvitatása volt. Hosz- 
szas vita után elfogadták általánosságban 
a javaslatot, amelynek részletes tárgyalá­
sát később fogják befejezni. Az ülésről 
szóló tudósításunk itt következik :

m LUUimnöviDöuiijuectt. eíirmoiumi adu tat-
tani. Ha a munkás beíveléseket tesz. 
nem lehet felmondással, hanem csak fe­
gyelmi utón elmozdítani. Ha ez úgy volna, 
e körülmény megrontaná a fegyelmet. Je 
len javaslat szerint pedig az igaxgatÓ 
nypla napi felmondással elbocsáthatja az 
alkalmazottakat az ipartörvény alapján.

Juhász Ignác : A humánus szempont 
megköveteli hogy ne bizzuk egy iga/gató 
kénye kedvére. Nem lehet azt meyengedt i, 
hogy egy családos ember oly könnyen ke­
nyér né'kül maradjon.

Tüdős János indiiványozza, szavaz- 
zony a bizottság afölött, bogy milyen 
alapon létesítsék a nyugdíjintézetet.

Szavazás u*án a bizottság úgy dön 
tött, hogy a nyugdíjintézetet a munkások 
hozzájárulása nélkül létesítsék.

Rendzavarás sem a tüntető felvonu • 
lás közben, sem a népgyíilés alatt nem 
történt, csupán Tóth István építész háza 
előtt törtek ki abcugolásba a bároarend- 
szer miatt elkeseredett kőmivesmunkások, 
azután csendesen tovább haladtak, úgy, 
hogy a hatóságnak nem volt oka a be­
avatkozásra.

Este a Dobos pavillonban táncmulat­
ság kezdődő t, amely hajnalig tartott.

«10
(Humánus szempontok.)

A nyugdíjintézetének bemutatása1 
után' Juhász Ignáoz szólalt föl elsőnek. 
Ha a világítási vállalat nyugdijat ad al­
kalmazottainak, akkor a város többi lé­
tező és leendő vállhlátairiak aikatrüazottai 
is joggfci köVétélhétik ezt. Határozott ál­
lást nem foglal ellene, azonban el sem 
fogadhatja, mivel ez igen meggondolandó 
dolog.

Debreczeni Jenő szerint e nyugdíj 
intőkét tervezetének1 megalkotásánál nem 
annyira1 humántis szempontok, mint in­
kább üzleti'érdek vezette a bizottságot. A 
vállalat érdeke, hogy munkásait mennél 
jobban magához kösse. Az alkalmazottak 
állandó életveszedelemben forognak s fel 
ügyeiét nőikül dolgoznak a városban. — 
Szükséges tehát; hogy saját érdékükhek 
tartsák a becsületet szolgálni. Áz állam­
vasutak nagyon szívesen veszik őket s ez 
az oka, hogy a munkások állandóan men­
nek el a vállalattól.

Juhász* Ignácz : Ha ezeknek meg­
adjuk* a nyugdijat, akkor a városnak min 
den vállalatánál jogosan követelhetik az 
alkalmazottak. Azt pedig nem lehet meg 
engedni, hogy egyik rósz kapjon nyugdi 
jat más'k nem.

Tüdős János dr: Abszolút egyenlő 
ség úgysem1 lébet sehol.' Legalább foko­
zatosán kell megvalósítani a nyugd jazás
kérdésit* (

Magoss György: Humánus köteles­
ségünk, hogy bá munkaerejének virágá 
ban"kihasználják a mutlká^t, öreg korára 
gondoskodjunk róla. Különben a tervezet 
igy kellene megalkotva lenni, hogy a 
munkás saját pénzével is hozzájárul a be­
fizetésekhez s ez a körülmény őt a válla- 
lathoz fűzi. A nyugdíjintézet! létesítése 
felől merevén elzárkózni' nem lehet.

Szavazóé 'Hítán a bizottság szótöbb 
séggel kimondja, bogy elvileg hozzájárul 
a nyúgdijintézet létesítéséhez.

Vörös május.
A debreozenl szooiálisták 

ünnepe.

(Fizessenek-e a munkások?
Ezután az egyes pontok tárgyalására 

került, a tor.
Magoss György1: Ez a javaslat azon 

az alapön készült, hogy az intézet a vál 
lalat költségére áll főn, a munkások nem 
járultibÍF hozzá befizetésekkel. Ha ezt az 
alapot nem fogadnák el, a javaslatot visz- 
sza kelltfne terjeszteni ff újból átdolgozni 
azon aíz ftlajiön, mely szerint a munká­
sok is hozzájárulnak az intézet fentartá- 
sáhözr

Debreczeni Jenő: A nyugdíjintézet

Tűntető felvonulás és népgyülés.
Vidám kedéllyel, a tavasz beköszön­

tése által fakasztott derült hangulatban 
fogadta a debreczeni nép május elsejének 
'ölvirradását. Már a kői a hajnali órákban 
cigánybandák járták be a várost, vig ze­
neszóval köszöntve a tavasz ébredését Az 
emberek reggel kisiettek a nagyerdőbe 

lombosodó fák zöldjébe vigadtak 
egész nap.

Hivatalosan a proletárság tartott ün­
nepet s mint az előző években, most is 
tüntető felvonulással, népgyüléssél s tánc 
mulatsággal ülték meg a debreceni szo­
ciáldemokraták május elsejét, amelyet a 
fiaptárcsinálók nem jeleztek ugyan vörös 
betűvel, de ünneppé tették az etész vilá­
gon a nemzetközi munkásszervezetek.

A szociáldemo rata munkások dél­
után két órakor gyülekeztek a Pe öft­
eren. ahonnan zárt sorokban vonultak ki 
a Piac-utcán keresztül a Nagyerdőbe. — 
Körülbelül báróm ezer főnyi volt a me 
net, amelyet rendőrök nyitottak meg s a 
rendőrök után vörös és fehér szakma táb 
Iák és politikai táblákkal haladtak az 
égyés szakszervezetek és pedig: elől a 
kizárt kőmivesmunkások, utánuk a föld 
munkások, azután sorrendben az ácsok, 
a famunkások, cipészek, szabók, pékek, a 
betűszedők, a vas és fémmunkások, a do­
hánygyári munkások és munkásnők, végül 
a malommunkások A menetét ismét rend-
őrökzárták be. .

Délután négy órakor a régi kor 
osolyapájáö népgyülést tartottak a szociál­
demokraták; Miután Labanoz Andrást el­
nökké, Szetitpéteri Istvánt pedig jegyzővé 
választották, Haendler Gyula párttitkár 
tartott előadást május elsejének jelentősé­
géről, majd a politikai helyzet ismerte 
tésére térve át, agitált az általános vá 
lasz tó jog érdekében. A népgyülés ezzel

SZIEBAZ
4 Műsor:

Vasárnap délután az Ördög,
Vasárnap este : Drótostót. Operette-

A bíboros.
(Színmű 4 felvoná.ban. írta Luis Napoleon. Parker.)

Bemuta 6 előadás.
For ongó korszakunk uj dszmeárain- 

latai rázzák, rengetik ezt a rozoga világ­
rendet s mi csodálni tvaló sincsen abban, 
hogy újabban mindinkább a fennálló 
rend két, sarkalat is imézményét igye­
keznek kezdeni: a katonaságot és az 
egyházat. Hol itt, hol ott tüt ik fel egy 
darab, mely ,a középkor maradványt* 
rendjének eme két sarkalatos intézményé­
nek belső életébe világit be. A tegnapi 
darab a gyónás mystikumát választotta 
keretül s egy sablonba ^erélmi histó ­
riával komplikálja a gyónás titkának 
szentségét, az választó a nem szeren­
csés. Problémákkal tele, a levegő és - a 
szerző megoldott kérdések0], 
künk össze Gíovamú Mediczi bíboros 
(Ternyoi) öosose (Bérezy) gyúkqsság Kya 
nujába keveredik, El is fogják ,s /halálra 
ítélik. A bíboros ismeri a gyilkolt, mert 
az meggyónta neki vétkét szent háborúba 
indulása előtt. A bíboros, az anyja, az öccs 
m-nyasszönya s minden barátjuk ikm- 
lódik és gyötrődik, — de a bíboros 
nim árulja el titkát. Nos h|t ez az 
eyééz nem probléma. Gyilkosság alól a 
bíboros csak azzal a feltétellel pldozhat 
fel, ha a gyilkos a világi hatóságnál je­
lentkezik. Aki Olyan hivő, hogy gyilkos­
ságát meggyónja, az nem is gondo'koeik 
»zon, hogy magát feljelentse Sirazzt 
(Krasznav) ezt nem teszi. Tisztelt bőrét a 
Itlkiüdvössége elé helyezi és holmi sze­
relmi zsarolásokra akarja kihasználni 
mélyhitü titoktartását, míg azt“n..lta 
«védik fe vonásban a bíboros őrültsége 
szimulálva a bűnös Strazzi saját maga 
vallja be bűnét, mire az elrejtve tartott
senáti f előront és elfogja. p

Biz ez gyenge alkotmány. Ennél 
már csak a szereposztás gyengébb, mely
a Bénósre szabott szerepet Ternyemek, a
Ternyeira szabott szerepet Krasznavnak s 
iey tovább fordítva osztotta ki s Csáder 
bin srfmära qtor nem i. tolilt helyet. 
Egyébként a szereplők szép igyekezetei 
fejlettek ki Igazi hatást azonban csak 
Tttrnvei és Béroy ért el, mint hogy az 6 
szerepűk volt a leginkább életképes. Há­
látlan — mert valószinütlen szerepe 
volt Hahnel Arankának és Lukács Jós­
kának. Ternyei nagy jelenetét 
jutalmazta a 3-ik felvonás végén. Egyéb 
ként a darab hidegen hagyta a közön­
séget.

— Az ördög Molnár Ferencnek ez 
a páratlan sikert aratott vigjátéka, mely

javaslata azért készült ezen az alapon, a vége r • — — - - —— ma || __ "y M.

Asztalos József női divat áruházában Kossuth-u.4.
nÖ " V Napon,n érkeinek ruha kelme 4M*.
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csaknem az összes külföldi színpadokat 
meghódította, kerül ma színre a címsze­
repben Zilahy Igazgatóval, Kívüle részt 
vesznek az előadásban a társulat elsőrendű 
tagjai. Este fel 8 órakor, rendes helyárak 
kai a „Drótostót“ operettet ismétli meg a
személyzet.

— A Tatárjárás. Bakonyi Károly 
és Gábor Andor kitűnő operettje, mely a 
budápesti Vígszínházban állandóan zsúfolt 
házak előtt kerül színre, lesz a legköze 
lebbi operetta utdonság, melyre a társulat 
készül. A női főszerepeket Kónyái Piroska, 
Zsigmondy Anna, Báthori Mária játszák. A 
férfiak közül részt vesznek Horváth, Tér 
nyei, Krasznai, Ligeti, Bérezi, Polgár, 
Győré, Torma, Talián stb.

— Előkészületen. „A gyermek“. 
Abonyi Árpád legújabb színmüve, melyből 
legközelebb megkezdődnek a színpadi 
próbák.

— A Bíboros másodszor. Holnap 
után, hétfőn megismétli a társulat a „Bí­
boros“ eimti színmüvet, mely a bemutató 
alkalmával fényes sikert aratott. A szerep 
lök maradnak ugyanazok, mint a bemu­
tató előadáson.

1908. május g.DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Mint egy jól nevelt szerelmes trubadúrhoz 
illik, hősi elszántsággal felmászik a fal kiálló pár­
kányára I az illatos májfát a fiatal szív naiv sze- 
relménék szinbólumaként odahelyezi az ablak sar­
kába olyanformán, hogy reggel, ha az ablakot a két 
kis apró kéz kinyitja, az tüstént szembetűnjék.

Működésében azonban egy harsány hang za­
varta meg:

— Mit keres ön ott az ablaknál ? ! A párká­
nyon megzavart szerelmes nem kis ijedelemmel 
fordult az erély s hang felé.

Lenn egy magas, alig 20 évesnek látszó fia­
tal ember állott. Sápadtan szorongatott a kezében 
— egy májfát.

— Ezt én öntől szintúgy kérdhetem 1 — 
hangzott a válasz a magasból.

— Az nem tartozik önre; én ... De külön 
ben nem tartozom magyarázattal. Tessék letaka­
rodni onnan, mert az a hely ott nem illeti meg,

— Az ördögbe is. Talán uraságod tévesztette 
el a házat, mert B. Olgáék ablakát óhajtanám ezzel 
a májfával ékesíteni. S ezzel mintegy bizonyíték 
kedvéért az ágat kezébe vette.

— B. Olgáékét 1? Az 6 ablakát! ? Az Olga 
ablakát l ?

De már erre kezében a májusi ággal leugrott 
a párkányról az ifjú s kipirult arczczal, szikrázó 
szemekkel toppant vetélytársa felé. .

— Uram. Én nem tudom, hogy ki ön, de javitásaról

ÚJDONSÁGOK.

A „véres“ május.

Vasárnapi lstentlssteletek. A
vasárnapi istentiszteleteket a lelkészek a 
cövetkező sorrendben végezik : Nagytemp- 
omban prédikál Jánosi Zoltán lelkész, a 

kőtemplomban Szele György lelkész, a 
Kossuth-utcai templomban Szabó Zoltán 
segédlelkész, az ispotálytemplomban K. 
Tóth Kálmán lelkész, a Csapókerti ima­
házban Kovács János népiskolai felügyelő. 

Homok kertben Bán István főiskolai 
ezénior, a városi szegényházban Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár.

Az ágost. hitv. evang. templomban 
délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Ma- 
terny Lajos főesperes végez.

Nyolc és fél millió az ál­
lami tisztviselőknek. Budapesti 
tudósítónk távtratozza: A képviselőház 
pénzügyi bizottságának ma délelőtt 
tartott ülésén W ekerle Sándor mi­
niszterelnök mint pénzügyminiszter be­
terjesztette az állami tisztviselők, dij- 
nokok és szolgák anyagi helyzetének 

törvényjavaslatot. A

— Májták harca. —
A természet legszebb, legmaga sztosabb ünnepe 

Május elseje elmúlt. Olyan ragyogó, üde nap volt, 
mely méltán illeti meg az év legnagyszerűbb öröm­
ünnepét. De hiszen nem is erről akarok beszélni. 
Nálunk Debrecenben hangulatos bevezető sorokkal 
s meglehetősek szürke referádákkal regisztrálták a 
tavaszi virágok születésnapját a „dicső május“ le­
folyását, mely szerint „minden a legnagyobb rend­
ben folyt le s igy a hatóság közbelépésére sehol 
nem volt szükség.“

Könnyű annak, aki csak annyit ir Május 
elsejéről, hogy : már kora hajnalban vörös jelvényes 
munkás csoport vonult fel a kiserdő felé. Hogy az 
utcán sugárzó arccal a nyiló, pompázó természet 
keblére, igyekeztek a korán kelő ifjak s a vidám 
kacagásu varró leányok, kik csak reggel hét óráig 
örvendhetnek neked illatos bűvös, szerelmes Má­
jus .. .

Ez lenne Május elsejének képe a sajtó hiva­
talos hangján.

De pillantsunk be csak május hajnalán azokba 
a mellék-utcákba, hol számos lehúzott ablakredő 
mellett már ott díszeleg egy hatalmas, harmattól 
csillogó zöld levelű májusi ág : a „májfa.“ Jeléül 
annak, hogy ott benn, most alkalmasint egy baba 
arczu leányka álmodik a bűbájos, napsugaras má­
jusról s hogy a poézis még nem halt ki — a mel­
lék-utcákban. Bizony, bizony, itt még nem „folyik 
minden rendben“ s ha csak fiatal szerelmes embe­
rek ártatlan szerelmi csatározásáról van is szó, ta­
lán nem érdektelen az alábbi kis eset.

Május elsejének hajnalán, egy félreeső fasoros 
utca ama részen, ahol ilyenkor még alig járnak az 
emberek, egy ifjú jár-kel izgatott léptekkel. A szem 
lélő bűntudattal küzködő embernek nézné. Minden 
lépésnél megrezzen, visszatekint. S hogy erre a 
feltevésre méltán rászolgáljon, a kezében szoronga­
tott bokros bűnjel, egy szép zöldlevelü májfa is 
ellene vall.

Egy négy ablakos szürkére meszelt ház előtt 
meg áll. Ez az ő ablaka. És május van. Ez az ideál 
lis szerelem apothézise, kipirult arccal, boldog mo­
sollyal néz fel a lehúzott redőkre és munkához lát.

luuurn, uugy n.i vu, uoij.......................... _ S^Őló ■ - .... .

figyelmeztetem, hogy az 6 ablaka magának nem az I pénzügyminiszter HyOlC 6S 16^ Ull . 
ő ablaka, mért az az én ablakom. Tisztelje meg \ koronát kiváll a javaslat Szerint, Hllllt 
májfájával a . . . többletet évenkint a költségveiésbe be-
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A megütött ifjú félj aj dúlt, aztán kínos szünet fel euielese lesz az 6lSÖ mOQ.
állott be. A másik kezében is idegesen rángatózni _ Pálmaág R Petőfi emléktáb-
kezdett a májusi ág, mintha csak a sértést akarná ^JAti ^ kegyelet minden tavasszal di-
megtorolni. , gziti azt az emléktáblát, amely Petőfinek

Ez azonban csak 6gy pillanatig tartott. AJ ^ ..vz _2
megbántott fiatalember lassú s meglehetősen nyu- egyik debrecz-mi lakóhelyét, S BattManyi 
godt hangon szólt oda. utca 16. sz. házat jelöli. A virágost szinte

ön engem nagyon megsértett. Ez minden észrevétlenül helyezi az emléktábla fölé 
más körülmények közt vért követelne. Ön azonban fcöré egy nemes lelkű előkelő urinŐ,
oly férfiasán támadott, éppen azért, akiért én tény- I Uzóní aki
leg idejöttem, hogy áz ön határozott fellépésére Peréky Gyuláné - Győrffy bárónő, aki 
engem a legkínosabb sejtelmek gyötörhetnek. I néha Csupán azért jön be Dübreczen 0, 

— Én azonban teljes joggal jöttem az ablak- hogy csöndesen lerój ja kegyeleti adóját a 
hoz. íme, — válaszolt a sértő — s egy gyűrött kis halhatatlan költő emléke iránt. Az időn is 
levélkét nyújtott oda, mit amaz elolvasott. Rajta ly cseleke(jetti A mult hét valamelyik
csak ennyi ^ ^ ablakomba okvetlen napján - nem is tudni mikor és hogy -
elvárom. Olga.“ pálmaágból és fenyőgalyból álló koszorút

Erős pír futotta el az olvasó fiatalembert. I függesztett az emléktábla fölé, amely még 
Önkéntelenül a kabátja zsebébe nyúl s most már moat j8 hordja tavalyi virághizének a ma-

Ssatmáron. Augyazon szöveggel. Lassan mormolták - .
mindketten * 1 " ViOpKIftlIlvftN

ablakomba okvetlen | szatm ár megyei gazdasági egyesület már 
régebben elhatározta, hogy folyó évi

nyújt át szótlanul egy levelet. Ugyanazon Írás, . vánvait,
rxrarrnn mrArorrrral T.oacan mnrtnnllálr H bcttlkot I **

— Az ön májusi ágát az 
elvárom. Olga.

A két fiatal szerelmes megszégyenülten né­
zett össze.

— Megcsalta önt, — mondá az egyik.
— Önt nemkülönben — volt a válasz.
— Egyszóval mindkettőnket.
A nagyerdő zajos volt a benne pezsgő, ele­

ven élettől. A czigány szakadatlanul húzta a János 
vitéz legnépszerűbb dalait.

A két megcsalatkozott trubadúr ott főzte ki 
bosszú tervét. Csakhamar határoztak. Ünnepélyes
arczczal, mint két marezona Othelló, lépdeltek visz -1 egylet tagjait 8 az egyház által 
sza a leány lakása elé. A kapu be volt zárva, noha I Ügy iránt érdeklődő közönséget tisztelet- 
márkilencz óra felé járt az idő. Becsengettek. A ház-1 tel meghívom. Csiky Lajos, a rabs. egyl. 
mestertől vésztjósló hangon kérdezték, hogy itthon | titkára.

augusztus hó végén a Szatmáron tartandó 
tűzoltó-kongresszussal egyidejűleg nagyobb 
szabású gépkiállítást rendez. Az előmun­
kálatok már megkezdődtek s a legköze­
lebb a részleteket fogjuk nyilvánosságra 
hozni.

— A debreezeni rabsegélyező 
egylet holnap vasárnap délelőtt 11 óra­
kor tartja a városháza nagy tanácstermé­
ben évi rendes közgyűlését, melyre az

képviselt

van-e B. kisasszony.
— Oh kérem, ők már 

innen — felelte a házmester.

— Sugár Aranka térjhezment.
két hete elköltöztek | Katsur László tegnapelőtt délután kötött 

házasságot Budapetsen a VIII. kerületi 
Mártott. I anyakönyvvezető előtt Sugár Arankával, a 

kiváló énekesnővel, aki néhány év előtt a 
I debreezeni színpadon nagy sikerekkel pri- 
I madonnáekodott. A művésznőt a házasság

Pongyola remek választékban 5 forint Halmágyinál.

Á

J
fi

‘ti;: Mr:



1908. május 9.

rem fogja elvonni a színpadtól, amennyi­
ben több fővárosi színházigazgatóval tár­
gyal szerződtetés céljából.

__Türr tábornok haldoklik.
Budapesti tudósítónk táviratozza : Mire 
e sorok napvilágot látnak. Türr Ist­
ván tábornok már alig lesz életben.
Déli 12 órakor Müller és Farkas ta­
nárok az aggőnia beálltát konstatálták.
A haldokló mellett ott van leánya 
Földváryné, Kossuth Ferenc, Pulszky 
Garibaldi, Hampelné Pulszky Polixéna, 
Gonda Béla miniszteri tanácsos és 
Grester Lajos, a tábornok régi meg­
hitt barátja. A haldokló tábornok déli 
fél 1 órakor fölvette az utolsó kenetet. 
Délután 3 órakor Müller tanár újra 
meglátogatta a beteget, aki ekkor egy 
pillanatra jobban lett. A tanár kon­
statálta, hogy megkezdődött a haldok­
lás mire az egész rokonságot össze­
hívták a betegágy köré. Délután négy 
órakor jelentkeztek a katasztrófa je­
lei : a láz folyton emelkedett és a test 
minden pillanatban megrázkódott. — 
Négy óra után tiz perccel a tébornok 
újra elvesztette eszméletét és a halál­
tusa annyira eltorzította arcát, hogy 
Müller tanár lepedővel lebontotta. A 
halál bekövetkezését minden pillanat­
ban várják.

— Gyógyszerészek gyűlése. A
Hajdú és szabulcsmegyei gyógyszerészek 
egyletének tizenkettedik járása Muraköz/ 
László gyógyszerész elnöklése alatt teg 
nap gyűlést tartott. Ennek a többek kö 
zött egyik fontos tárgya volt a Mihawics 
féle gyógyszerészeti törvény javaslat, amit 
az egyesületi tagok lelkesedéssel magú 
kóvá tettek- Az egyesület elnökévé ujbd 
Muraközy Lászlót választották, jegyzőjévé 
pedig Grósz Nagy Ferenczet.

— Egy osztrókminiszter halála. 
Becsből jelenti egy táviratunk: Peschka 
miniszter az éjjel 1 órakor szivszélhűdés- 
ben hirtelen meghalt. Peschka miniszter 
tegnap előtt rés átvett a ház ülésén, a n é 
met cseh képviselőknek a miniszterelnök­
kel történt tanácskozásán, valamint azon 
a tanácskozáson is, amelyet a német-cseh 
képviselők este 8 óráig a parlamentben 
tartottak. A miniszter ezután hivatalában 
még egyes aktákat intézett el és az est 
többi részét éjfélig baráti körben töl­
tötte el.

_ Aa ipartestületi elnökválasz­
tás. A debreazeni ipartestület elnök vá­
lasztó közgyűlése nem május 3-and. e. 
9. hanem délelőtt 10 órakor veszi kezde­
tét. az ipartestület jelölő bizottsága a 
következő sorokat küldte be hozzánk: az 
ipartestületi elnökké három óv előtt meg­
választott Zelinger Ede, múlt évben ezen 
tisztségéről leköszönt. Ezen időtől, a kis­
iparosok kialakult véleménye az volt, hogy 
az elnöki tiszt időközben ne töltessék be 
véglegesen, hanem közbecsülésnek örvendő 
— kellemes modern szép tehetségű min­
den irányban összeköttetéssel bíró Dávid- 
házy Kálmán első alelnok kéressék fel, 
ezen tisztségnek ideiglenes betöltésére. 
Nevezett alelnök, az elnöki tisztet kö--

megelőgedve be is töltötte. Már annak 
felhívásakor, a kisiparosság nagy része 
azon gondolattal volt, hogy Dávidházy 
Kálmánt személyéber sikerülni fog, vég­
leges elnököt bírni. Örömmel tölt el azon 
tudat, hogy most nevezett Dávidházy Kál­
mán urat sikerült ezen tervnek megnyerni, 
és őt, az iparosság közbizalmából, az elnöki 
székre jelölni. Az elnök választó közgyűlés 
mai napon (vasárnap) d. e. 10 órájára tű­
zetvén ki, az iparosság zöme óhajának 
megfelelőleg Dávidházy Kálmán megvá­
lasztása, még ellenjelölt esetén is, bizto­
sítottnak látszik lenni. Ennek annál is 
inkább örvendünk, mivel az ő kipróbált 
erejére, különösen most, az uj ipartörvény 
revíziója alkalmával nólkülözhetlen szük­
ségünk van. Mert hisz a kisiparosság ér­
dekeit, nálánál méltóbban senki sem kép­
viselhetné Azért egy szívvel, lélekkel so­
rakozzunk az ő zászlaja alá, ős azt vi­
gyük diadalra. Minden iparos, ki az ipar- 
testület érdekeit szivén viseli a választáson 
szavazatát ily irányban érvényesítem eine 
mulassza- A jelölő bizottság.

— Eulenburgot vád alá he­
lyezték. Berlinből jelenti egy táv­
iratunk : Eulenburg herceg tegnap 
óta vád alá van helyezve. A her­
ceg ellen a bírói elönyomozatot ha­
mis eskü miatt formaszerint megindí­
tották és a herceget a liebenbergi 
kastélyban a vizsgálóbíró mint vádlot­
tat kihallgatta. A vizsgálatot az állam- 
ügyészség indítványára indították meg,

.Hála ének“ Lányitól; előadja a fögimn. 
vegyeskara. 6 Tompa Mihály „A kisé 
szavalja Lovász László VIII. o.-t. 7 A 
gyülekezet évi működéséről beszámol Tóth 
János VIH. o.-t. a gyülekezeti elöljáró. 8. 
íözének. — Az ünnepély az oratórium- 
ián lesz.

_A szanatóriumi szinhaz-est., A
május hó 9 én, szombaton, a színház­
ban rendezendő nagyszabású műkedvelő 
előadás iránt az érdeklődés oly Óriási, 
íogy a vezetőség engedve a sok oldalról 
elmerült óhajnak, az egész előadást más­
nap, az az 10 én. vasárnap este megis­
métli. Ez alkalommal a japánt baba ,A 
narancsvirág“ szerepét Náday helyett 
Komlóssy Emma fogja játszani. Egyebek­
ben az előadás teljesen azonos lesz az 
első napival. Ezen második előadásra je­
gyek (támlásszék s páholy) előjegyezhetek 
a Mihalovics gyógyszertárban vasárnap és 
hétfőn délelőtt.

_A Kossuth dalkör közgyű­
lése. A Kossuth dalkör május hó 10 ón, 
vasárnap délután 3 órakor saját helyisé­
gében (Füvőszkert utca 2. szám) tartja 
évi rendes közgyűlését. Tárgyak: 1. 
Hymnus, előadja a dalkör. 2. Évi jelentés 
1907 évről. 3. Záró számadót számvizs­
gálók jelentése. 4. 1908. évi költség elő­
irányzat. 5. Indítványok. 6. Tisztujitás. 7. 
Szózat, előadja a dalkör.

— Botrány egy templomban. 
Becsből táviratozzák: A szentmiüaly tem­
plomban tegnap az istentisztelet közben 
kínos jelenet történt. A mikor a pap be­
fejezte a hitszónoklatát és ezeket a sza-

*. 1 . XT  A Tnlnn nrt ArvKon Mami egyértelmű a vád alá helyezéssel, mondta. nyan még Men az égben,“
A herceget mint vizsgálati foglyot ie|Q haygatók közül egy ember elkiáltotta 
is akarták tartóztatni, de ettől elálltak. agát. ^Nincssn Isten az égben I“ A kö 

* iiiAhh mer yfinsósr rávetette magát ős félholtra verte.— A közöskonyha újabb meg 
alakítása. A debreczeni közöskonyhának 
azon tagjai, akik a közgyűlésen a konyha 
további fenntartása mellett foglaltak állást, 
elhatározták, hogy a kö>öskonyhát to­
vábbra is fenntartják. E célból május el­
sején délután értekezletet tartottak, arae 
Íven kimondták, hogy az előbbi közös- 
konyháról úgy »7/8»

vönsóg rávetette magát ős féíholtra verte. 
Később bejöttek rendőrök, akik letartóztat­
ták ezt az embert és vallásbáboritásórt 
átadták a büntető büntető törvényszékek.

— A csapókerti vasúti meg* 
álló me nyitása. A csapó kertieknek 
régi vágyuk ment teljesedésbe tegnap, 
mikor az első vonat reggel 5 órakor a
. A A # t ± X. 1 „J . r, X M m l-WTlillntt A ft.íven Kimuuuitus., jav6J —. — misor az. mau «uuau a..ob~. -

konyháról úgy annak anyagi viszonyai, ^4 számú órbáznál először megállóit. Az 
mint szervezési szabályai tekintetében tel- érkez8 vonatot, amelyhez uhlarik üzlet­
iesen függetlenül, önállóan ötven étadag' vflzető szal0nkoesija volt csatolva, óriási 
gal uj közöskonyhát létesítenek. Ennél­
fogva azok, akik ezen a régi közöskony­
hától úgy anyagi mint szervezési tekin­
tetben önállóan működő uj közöskonyhába

. # 1/1 __- 1- fnl Uirrntnolr VY11 M PTt
lemen onauuau muouu. -j —-—-
belépni szándékoznak, felhivatnak mikép 
ebbéli szándékukat f. évi május hó 10-ik 
napjáig Dr. Nagy Kálmán ügyvédnél 
(Miklós utca 21. sz.) bejelentem szíves­
kedjenek.

_ Az utcák locsolása A városi 
tanács pályázatot irt ki az utcák locsoló 
sára. a pályázatra három ajánlat érkezett 
be. Tóth István és Sándor János napod­
ként 8 korona 50 fillérért hajlandók lo 
cső!ni az utcákat. A harmadik ajánlattevő 
Lindenfeld Salamon 8 koronáért hajlandó 
a locsolást eazközöim.

— Évzáró ünnepély. A ref. fő­
gimnázium „Ifjúsági Gyülekezete“ május 
3 ín, vasárnap, dátelóu 9 órafeor• évgáw- 
ü inepélyt tart, a mely ez évben Sárói 
Szabó István volt debreozem szenátornak 
lesz szentelve. Az ünnepély műsora a kö^ 
vetkező : 1. Ének 2 Imát mond S. Szabó
József, a gyülekezet vezető tanára 3. Sza 
boioska Mihály „Nehéz órában szavalja 
Molnár Albert VIII. o. t. 4. „Sárói Szabó 
István emlékezete“ irta ős felolvassa Hu 
szár Gyula a gyülekezet elöljárója. 5

fci üti ZU vuuniuu, niuv.ju». .
vezető szalonkoesija volt csatolva, óriási 
nóptömeg várta az ezen alkalomra fello­
bogózott és virág* kkal, zöld gályákkal 
'eldisziteít állomáson. — Amint a vonat 
megállóit, a nóptömeg óriási lelkes 
éljenzése s a csapókerti kertgazdák egy 
küldöttsége fogadta a szalon kocsiból ki 
szálló üzletvezetőt ée Freund Jenő dr. 
ügyvédet. A küldöttség szónoka a osapó- 
nertiek nevében hálás köszönetét fejezte 
ki Uhlarik üzletvezetőnek, hogy a meg­
állóhelyet engedélyezte s a csapókerti la 
nyok nevében egy csokrot nyújtott át 
neki. Ezután az ünneplő közönség vonatra 
szállt éstársasas reggelire a Booskai-kertba 
rándult. Itt az ünneplés központja Freund 
Jenő dr. ügyvéd a csapókertiek tisztelet­
beli kertgazdája volt, az ő lelkes fáradó 
zásainak köszönketikaosapó kertiek, hogy 
naponta nyolcszor áll meg náluk a vo- 
nat. — Freund Jenő dr. a csapó-kertiek 
nevében szép beszédben köszöntötte 
fel Boldizsár János kertgazdát majd 
Freund Jenő dr. lelkes válasza után 
az egyik Csapókerti szép leány Bujdosó 
Erzsiké, mindnyájuk szeretető jeléül egy 
szép csokrot nyújtott át neki. Ezután a 
lelkes tömeg a Csapókerti nagyvendéglőbe 
tért vissza, hol az ünneplés emelkedett 
hangulatban tovább folyt.

ISI*
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— Házasságkötések. Az elmúlt 
hát folyamán a következők jelentkeztek 
házasságra a debreozeni anyakönyvi hiva­
talban : H. Lukács Imre—Csákó Zsu- 
zsánna, Németh Ferenc—Sinali Erzsébet, 
Szüos Imre—Margitéi Terézia, Kacsari 
István—Valrgá Sára, Czobor Gyula—Csu 
kás Lidia, Kelemen János—P. Tóth Mar­
git, Róka Márton—Sztolár Ilona, Nagy 
Ferenc—Molnár Zeófia, Rákosi Gyula— 
Pető Rozália, Grósz Herman—Stern Irma, 
Médgyaszai Imre Paál Eszter, Munkácsi 
József—Benedek Ilona, Erdei Gábor—Zár­
kái Margit; Debreozeni Zsigmond—Nagy 
Mária, Nagy István— Ilyés Erzsébet, Stró- 
beli Pál—Munki Ilona, Balogh Péter— 
Polgári Mária, Seres István—Fekete Pi­
roska,

— Házasságot kötöttek: Győrbiró 
And-ás ref.— Czerék Erzsébettel, Fekete 
László ref. Oláh Sárával, Szibrinczy Mi­
hály ág. ev>-Bádon Máriával,' Farkas 
Kálmán r. kath. —Sugár Ilonával, Gyulai 
Zsigmond ref—Horváth Zsuzsánnával, 
Komádi József |ref.—Labarez Z-u^sánná- 
vla, Pontror József ref. Abrány Máriával, 
Sztraka Péttr ág. e».—Hadai (Hadizsár) 
Olgával, Tóth Zsigmond ref:—Molnár Vil­
mával, Kiss Sándor ref.—Török Juliánná- 
val, Spitzer Vilmos izr.—Horoviiz Rezsin- 
nával, Bozalka András ág. ev.—Baliga 
Zsuzsánnával, Bállá Lajos ref.—Mátyás 
Juliánnával, Gellén Sándor ref.—Csabai 
Zsuzsánnával, Nagyházi Bálint ref.—Du- 
csai Vilmával.

— Verekedő ügyvédek. Fiúmé 
bői táviratozz ák: Az itteni törvényszéken 
Mag/änder Mihály ügyvéd volt polgár- 
mester és Brelich dr. ügyvéd között ve­
rekedés támadt. Brelich, aki izgatott em 
bér, sértő „megjegyzést tett Maylánderre, 
majd mikor ez nem reagált a sértésre, 
székelt dobott Mayläuder fe;é. Maylä ider 
ekkor torkon ragadta Brelichet és fojto­
gatni kezdte s a verekedésnek csak a bí­
rák és a szolgák közbelépése vetett véget. 
az eljárást mindkettőjük ellen megindí­
tották. ,

— Népesedés. Debreozenben a muh 
héten 29 haláleset történt, születés 57 volt, 
így a varos lakossága természetes utón 
18*ai szaporodott.

— A halál torkában, a nagy 
templom előtt csaknem végzetessé válható 
baleset történt ma délelőtt. Sodray János 
hetven éves 48 ss honvéd a robogó kis- 
vonát elé került, a mozdonyvezető azon­
ban idejében észrevette a veszedelmet ő> 
megái irtotta a kisvonatot. így aztán kü 
lőnösebti baja netn esett az öreg honvéd 
nek, csupán könnyebb sérül sehet szenve 
dett. A mentők beszállították a közkór 
házba.

— Négy gyermek egyszerre
Kassáról jelentik : Fried Ado.f gyári al­
kalmazóit felesége négy gyermeket szült, 
két fiút éti két leányt. Az egyik fin halva 
született ős röviddel később meghalt egy 
leány is. Egy fiú és egy leány, valamint 
az anya, a körülményekhez képest jól ér 
zik Jbhagukat, csak a b .ldog Családapa va 
karja a fejéi a bő istenáldás láttára.

— Meghaltak. A debreozeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették 
be; Nagy János ref. 1 hónapos, Fekete 
András ref. 43 éves, Szemán Márton r. 
kath. 18 napos, Takács Sándor ref. 18 
napos, Retter Mihály r. kath. 7 napos, 
Pávai Irma, ref. 17 napos.

— Néptakarékpénztár mint ezö 
vetkezet ozóggel Debreczenben uj szövet­
kezet alakult, melynek elnöke Orosz Endre 
megyei árvaszéki ülnök lett, mig alelnökül 
Mandel Samu földbirtokos és dr. Strelin- 
ger Győző orvos választattak meg. Az 
igazgatóság tagjai: Benedek Lajos mérnök 
Ehrenfeld Miksa földbirtokos, Farkas Le 
bel máv. ellenőr, Nagy Albert sertés ke 
reskedő, Stingly Kálmán állomás főnök, 
Stern Miksa földbirtokos, Losonczy János 
mülakatos, Halmágyi József kereskedő, 
Fischer Jakab takarékpénztári igazgató, 
Mandel Zsigmond kereskedő és Kálnai 
Lipot kereskedő Felügyelő bizottsági ta­
gok: Hadházv Imre dohánygyári a'igaz 
gató Grosz Béla bankigazgató és Fuchs 
János müasztalos. Ügyész Dr. Reiohard 
Manó, ügyvezető: Hoffer Sándor. A sző 
vetkezet té lyleges működését f. é. julius 
hó 1 én kezdi meg, s mint értesülünk 
nemcsak hitelnyújtással fog foglalkozni, 
hanem a tagok törzsbetéteiuek kedvezőbb 
gyümölcsöztetése czéljából több uj üzlet 
ágat is szándékszik bevezetni.

— Ügyvédi iroda áthelyezés. Dr. 
Révi Nándor ügyvédi irodáját Deák Fe 
rencz utca 14. szám alá (Bornyász féle 
ház) helyezte át.

— Hölgyek figyelmébe. Egy uj
fajta szabadalmazott kecskebőr keztyüt 
hozok forgalomba, mely nem feslik és 
nem szakad. Schön Sándor keztyü, köt 
szer és orvosi müszertára. Debreczen, 
Piac utca 12, Stencingerház.

— Uj virág és festő minták nagy 
választékban, kölcsön kapható Toaisz 
Arthur papirnagykereskedósében .Bika* 
szálloda melleit.

— Gumi gallérok és Gumi köpe 
nyék óriási választékban érkeztek Hal 
mágyi Sámuel női felöltő áruházában.

— Valódi amerikai és angol 
tennis lapda verők (rakettek) lapdák 
hálók és tel;es tennis pálya tetszőre 
lések a legjutányo*aboan Mentse 
Henrik áruházában Kossuth u. 4. 
seam,

— Péns, szivar és osigaretta 
tárcsák, női kézi táskák, kési bő­
röndök, utazási kellékek és pipere 
csikkek a legolcsóbban besztrezhe 
kők Mentse Henrik újdonságok áru­
házában Kossuth u 4 ss.

Gondos textileknek igen sok keserűséget 
okozott eddig, hogy étvágytalan, gyengébb gye me­
zeiket kép elenek voltak kielégítően táplálni, és erőhöz 
juttatni Hála az .rvoauidomány haladásának, ezen 
nehézséget most végkép megszüntette egy korszakos 
magyar találmány az „Energia“ csukomályolajcsoko- 
ládé, melyet a legtöbb gyermek csemege gyanánt 
► ér, nemcsak hogy feltűnően fokozza az étvágyat 
de rendkívüli ápértéknél lényegesen hozzá is járul’ 
a szervezet gyarapításához.

— Assi&ban, hatalmas nagy nép 
lakik, mely roppant birodalmában saját 
területén kifejtett kultúrával dicsekszik 
Noha ezen népnek a obinaiaknak sajátos

szokásai, gyakran kigúnyolásnak vannak 
kitéve, mindazonáltal beszédjük egészen 
logikai, oorrekt. P. o. ha egy ohinai ba­
rátjának az egészsége felől tudtakozódik, 
kérdezi : „Gyomrával ön meg van elé­
gedve" ? A gyomor rendszeres működése 
nálunk az egészséggel egyöntetű éa e 
tekintetben nekik igazuk van, mert tény­
leg a gyomor egészsége az, melytől az 
ember jó érzése függ. Ép ezért legcse­
kélyebb rosszullét idejekorán figyeltesse­
nek és bárittassék el. Az emésztő szervek 
lendezóse, szabályozására legpompásabb a 
Doctor Rosa belzsam, mely Fragner B. cs. 
és kir. udvari szállító prágai gyógyszer- 
tárából valók. Az a helybeli gyógyszerá­
rakban is kapható. — Lásd a hirdetést.

— Uj női felöltő divatterem nyílt 
városunkban Kovács Gyula és Tarsa ozóg 
alatt. Kovács Gyula külföldön és Budapes­
ten elsőrangú női felöltő czégeknél sok éven 
át mint vezető szakfórfi működött, társa, 
sógornője pedig Zádor Lajosnál valamint 
utóda Molnár Ferenoz uraknál sok éven 
keresztül a női felöltő osztályban volt al­
kalmazva. Mindketten gazdag tapasztalai­
kat érvényesítendő; főtörekvésük az lesz, 
hogy a t. hölgyközönség igényeinek meg­
feleljenek és nagybecsű bizalmát kiérde­
meljék. A czég mai lapunkban közölt hir­
detésére fölhívjuk olvasóink figyelmét*

— Dr. Troosányi Béla szülész nő­
orvos laká-át áthelyezte Kossuth utoza 35 
sz. alá.

— A Hasai általános biztosító
r. t szives tud -mására hozza úgy feleinek 
hogy a debreozeni főügynöksóg vezetését 
Zö.di Jáüos M. titkár ur vette át, és iroda 
helyisége a Hatvan-utcza 11 szám alatt az 
emeleten május 4-ikólől állanak a t. kö­
zönség rendelkezésére

— Mozi, Mozi, Mosi. A Széosénvi 
kávóházban beíépri dij nélkül ma és 
minden nap szenzáoziós uj műsor. A mai 
műsor a Ikővetkező: Czigányok (dráma) 
A leggyorsabb vizi jármű természetes 
felvétel, Durant család a tengeren, Egy 
különös séta bot, Egy gonosz Jvő, Határ 
őrök és dugárusok (dráma), Elzárt ajkak, 
Nevetséges szökés, Elvarázsolt tó, A két 
árva Ma délután és este teljesen uj műsor. 
Belépti dij ninos.

MULATSÁG.
, , — Kabarét délntín. 4 debreozeni
könyvnyomdászok május hó 3 án (vasár­
nap) délután 3 órakor, a Margitfürdő 
dísztermében igen sikerültnek Ígérkező 
kabaret délutánt rendeznek, melyre az 
igen tisztelt érdeklődő közönséget ezúton 
hívja meg a rendezőség. Műsor, mely be­
lépő jegyűi szolgál, 30 fillér.
_ - A,;Kos«úth,dalhdr . estélye. A
Kossuth dakör május hó 10 én Kökert- 
Gusztáv karnagy vezetése és Kiss Béla 
zenekarának közreműködése mellett a Bika 
szálloda dísztermében tartandó zártkörű 
dalestélyt rendez, a következő műsorral:
1. Nyitány. Előadja Kiss Béla zenekara*
2. Daiunnepen. Them Károlytól. Előadja 
a Datkör. 3. Magyar dalok. Fuvolán elő-
ÄJ;,cto?' Séí“ m“kod6 tog. «em

— - .. . ----------- ------------------------------- kísérettel 4. Három magyar dal. Hoppe
Eredeti amerikai Planet kapák, bármiféle kapás nflvmivhAE flihau^ljr~

-<*11 KruHnti .móritól i.. JEredeti amerikai lohüston 
kévekötő és marói rakó ara 
ti gájtek, fűkaszálók, széna- 
gyüjiök. (Ingyen oktatás 
ara: ógépek kezelésében) 
Hell char párás sora Dnlcum 
Drill szabadalmazol! kikötő 

készü.ékkel.

Állandó nagy raktár és képviselet:

Ráhmer
Eredeti Bicher egyes- és könnyű kettős ekék eltörhetetlen aczélfejekkel

Baoher-Meliohár és Johnston gépgyárak kép-
V vlselője. F

Debreczen, Piaoz u. 26 (Nagytraflk udvar.)

fl magyar államvasutak gépgyárának Midi képviselete.
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Rezsőtől, E'őadja a Dalkör. 5. Magyar da­
lok, Fráter Lorándtól. Előadja Borosa Fe- 
renoz működő itig, zongora kíséreltél. 6. 
Kossuth induló. Mórtytöl. Előadja a Dal 
kör. A hangverseny után tánc következik. 
Belépti dij személyenként 2 korona. Caa 
Iád jecy 3 s emélyre 4 korona. Kezdee 
este 8 ős fél órakor. Jegyek előre váltha­
tók Benyáts Emil éa Kontsek Kornél urak 
Piae-uteai és Medgyaszai Sándor ur Dó- 
genfeld téri üzletében.

— Vasúti munkások mulatsága
A vasúti munkások országos szövetségié 
nek dtibreozenihelyi csoportja saját könyv­
tára javára május 16 án szombaton a Mar­
git fürdő dísztermében műkedvelő előadás­
sal egybekötött táncmulatságot rendez.

ü dánosi cigányait bünpore.
A pénteki tárgyalás.

I.
Lankadatlan érdeklődés mellett foly­

tatja a pestvidéki esküdtbiróság a dánosi 
cigányok bűnpörének tárgyalását.

A pénteki tárgyaláson az elnök a 
bíróság elé vezetteti a kis Lakatos Ró­
zát, ä ki bizonyítja, hogy ott voltak Nyir 
egyházán.

Kolompár Buer : Megállj te mocskos, 
megver az úristen! Á ragyá úgy kiveri a 
pofádat, hogy járni se tudsz tőle 1

A következő tanú Rafael Tatus 
János Gyónón megtelepedett cigány. A 
rablók állítólag az ő kocsiján mentek 
Fabőkék házához. Rafael tagadja a vádat

Áz elnök elővezetteti Lakatos Rózát 
és Kapocsra mutatva megkérdezi tőle:

— Ismered ezt az embert ?
Lakatos Róza: Ismerem. 0 vitt ben­

nünket a Fabódékhoz.
Tanú : Hazudik ez a leány 1 Otthon 

se volt-im akkor. Tanúm van rá.
Rafael Pipi János cigány ugyan, de 

Gyónón megtelepedett.
Elnök : Azt beszélik, hogy a gyóni 

rablás napján ezek a cigányok magával 
pálmkáztak és hogy maguk együtt men 
tek a Fabókék háza felé

Tanú : Nem igaz ez, kórén,'Egy szó 
se igaz belőle.

Elnök előhívja Lakatos Rózát és Ra 
faelre mutatva, kérdi:

— Rozi ismerted ezt az embert ?
Lakatos Róza: Ismerem Ott volt 

Gyónón. Nem ott lakott, hanem a szom­
szédban, de átjött.

Tanú : Hazudik ez a lány 1
Rafael György cigánynál pálinkáz 

tak a cigányok a rablás előtt. 0 is ta 
'»ndja és azt állítja, hogy sohasem látta a 
Cigányokat.

r akatos Rózával szembesítik és az a 
szem oe mondja, hogy a cigányok nála

II.
Szombaton.

A mai tárgyaláson az első tanú 
Ciem*ezky Lajos Örkényi földnives. Ka 
poos János (a harmadik Rafael) tegnap 6 
reá hivatkozott, hogy nála járt abban az 
időben lovat cserélni.

Elnök : Mennyi ideig voltak magánál ?
Ta'iu: C-ak pár peréig.
Elnök: És hova mentek?
Ta u: Gyón falé.
Elnök: Jöjjön ide Rafael 1 Hát ma­

gúk csak egy pár percig voltak ennél a 
Cserneczykynél ?

Rafael: Kétszen vo’tam nála!
Tanú : Nem igaz 1
Pupp Józsefaé, született Fényi Má­

ria is rácáfol R.fae'ékre. Másnap értesült 
a gvóni rablásról. Rafaeléknél a rablás 
idején egy negyedóráig tartózkodott, de 
idegen i-cen cigányokat nem látott..

K. Nagy Sándor b ró; Látott olt egy 
beteg gyermeket ?

Tanú; Igen. Úgy három és fél eves 
lehete t

Elnök: No jőijön ide, Rafael, maga 
azt mondta, hogy a gyermeke nyolc éves ?

Rafael György; Keltén voltak bete­
gek, kez t esókolom. (Derültség).

Dr. Gaál Endre királyi ügyész ellenzi 
a Rafaelek megesketésót, mert bebizonyo- 
dott, hogy Rafaelek részesek a bűncselek­
ményben, mert ők vezették a cigányokat 
Fabókékhez. A védők semmiségi panaszt 
jelentenek be.

A tárgyalást hétfőn folytatják.

szer rálőtt a feleségére, azután az eszmé­
letlenül fekvő asszony kosarából kivett tiz 
koronát. A mai nap a bizonyítási eljárás­
sal telt el, a verdiktet holnap hozzák meg.

HBGBNi-CSARIftyK. 
Küzdelem a becsületért.

is áztak.
Elnök bejelenti, hogy Keszler János 

próbaidős rendőr a rendőrségnél jelentke 
zeit. Vallomást akar termi, de a hatósági 
orvos koústatálta, hogy halluoinációkban 
és1 Üldözési mániában szenved. A törvény­
szék nem idézi be

TÖRVENYKEZES.
Két sajtóper egy napon.

A lovaglás ügy vége.
A debreezeni törvényszék esküdtbiró- 

sága tegnap két sajtópert téreyah.
Az első sajtóperben Gál Zsigmo’ d 

bajdudorogi lakos, takarékpénztári köny­
velő volt a vádlott A per előzményei vis' 
szanjulnak a múlt év őszé e. Gál ugvanis 
lovagies elégtételt kért Pos a Istvár, és 
társai dorogi lakos »klói, de nem kapott, 
m re hiriap an támadta őket. A per tár 
gyalása soráv nem talál ák bűnösnek Gál 
Ignácot s ez alapon a debr czeni törvény­
szék felmentette a vád és annak követ 
kezmónyei alól.

A másik sajtóper egy szatirikus vers­
ből keletkezett. Ezt a költeményt, amelyet 
Rosenfeld Zsigmond irt.. Varga Endre sér 
tőnek találta mayára nézve és feljelentette 
a poétát. A tárgyalás folyamán Rosenfeld 
Zsigmond kijelentette, hogy a versben 
Varga személyét sérteni nem kívánta. 
Varga tudomásul vette ezt a kijelentést és 
visszavonta vádját, mire a törvényszék 
megszüntette a további eljárást.

Egy férj hitveagy tikos g&gi 
kísérlete. A debreezeni esküdtbiróság 
előtt ma hitvesgyilkoseági kísérlettel vái 
dolva állót Kardos Gyula hajduszováti 
születésű, 31 éves dereaskei főldmives, aki 
február 3-án az országúton revolverrel két

129 Bűnügyi regény.

— Figyelmeztetem. — vágott közbe 
Várdás felügyelő, hogy mindent, amit 
mond, jegyzőkönyvbe irok.

— Szükségtelen, — felelte Kandó,
— Írott vallomással szolgálhatok ö .nek. 
Mindjárt behozom . . nem kell félnie, 
rogy megszököm ; a másik szobából nincs 
kijárat.

Bement dolgozó szobájába és kis 
vártáivá visszajött, vastag, lepecsételt le­
velet hozva. Sokkal nyugodtabb volt, mint 
az imént, s áladva a levelet a rendőr- 
felügyelőnek, igy folytatta 1

— Az ezredem természetesen szé­
gyenleni fogja ezt a gyalázatot; pedig 
hát mi a katona, ha nem szabadalmazott 
gyilkos ? Engem a kényszerűség vitt rá,
— szólt ezigarettára gyújtva. — Apám,
nagyzási hóbortból, dragonyos tisztnek 
nevelt, de módot nem adott h°zzá. Nya­
kig úsztam az adósságomba Késő este 
volt. mikor Simoniesosel a mocsárban 
találkoztam. A pénzét követelte, amit a 
kártyán, nyert tőlem, s azzal fenyegetett, 
ha rögtön nem fizetek, följelent az ezred­
parancsnok sógnak Lerántott apa válláról a 
puskát és főbe lőttem. Szörnyű gyerekjá­
ték egy embert megölni 1 Elvettem a 
jegyzőkönyvét és follélekzettem • • • de• ® 
szenvedély lelohad án, összeborzadtam és 
aegódni kezdtem életemért. Testét a uá- 
dasbe vonszoltam s aztán haza szaladtam 
a kaszinóba, vacsoráim. A gombot akkor 
vesztettem el, mikor a puskát elvettem 
t«le : s mind g éreztem, hogyha megta 
Iá1 jók, végem van. Késő éjszaka ismét 
kimentem a mocsárba és a hullát bele 
dobtam a vízbe. Minden bizonyíték Niozky 
ellen fordult; a sors nekem k®dv®ze^ 8 
én természetesen, hallgattam Csak akkor 
s^óM'am volna meg. ha Niczkvt halálra 
ítélik ; de ez nem történt meg. Es csodá­
latos 1 ettől a naptól fogva megfordult a 
szerencsém: — minden sikerült és meg
gazdagodtam 1 ,

— Hát a lelkiismerete nem gyötörte
soha ? — kérdeztem.

— Nem ; a lelkiismeret, meg az 
emésztés két egyforma dolog : mindent 
elemészt, elnyü idővel. Az a szegény 
Niczky. holnap oda lesz örömében, de jOl 
megszenvedett érte, ámbár nem sajnálom- 
Elhalázzta előlem az egyetlen leányt, akit 
igazán szerettem, a leánya pedig • • •

— Itt hirtelen elakadt, lihegve kap­
kodott levegő után és halkan mondta :

— Mikor a levélért átmen'em a má­
sik szobába, mérget vettem be ; érzem,
hogy már hatni kezd ... .— És igaza volt. Hiába hívtunk
azonnal két orvost is : Kandó félóramulva 
szörnyű kinok közt meghalt, és elkerül
a földi igazságszolgáltatást.

*

'letfí »őádz áraji.s^korona

ató a gyógyszertárakban, de biztosan a:
evAtm. vállalatnál PAeae«' 
ely Odoboxt narmenteeeii ezaillt.

Lüghatősibb és legl*lito«6bb hlzlalá ét vtrtistWó ser \

Számos előkelő orrastanár és szahtehintÉly által kitűnő eredménnyel kipróbálva!
PunnmnLnLnél • Sietteti a járást és fogzást, eloszlatja a mirigyeket és az ótvart - bizto- 
byermeKeXnei. altja «csontok és izmok ép fejlődését — javítja és rendezi az emésztést.

rnlnfiUnLiól • Utólérhetetlen vérképző, gyöngélkedőknél erősítő és mirigyoszlató szer. rBinSllcinBI . — mellbajosoknál megszünteti az izzadást és elősegíti a gyógyulás,
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Ez volt Imre elbeszélése. Apám te­
hát, huszonkét esztendei szenvedés után, 
ismét emelt ifivel léphetett az emberek 
elé, — ártatlansága kiderült. De tájda­
lom! már rég elfeledték fit; huszonkét 
esztendő nagy idfi ebben a lázas sietséggel 
élfi társadalomban, mely napok és órák 
szerint méri érzéseit, benyomásait. Egy­
két hajdani tiszt-társa meglátogatta apá­
mat, meg is hívták a klubba, a kaszinóba, 
de oly idegenek lettek egymás közt, h 
kölcsönösen unatkoztak.

Az orvosok nagyon aggódtak apámért. 
Azt tanácsolták, vigyük külföldre, szóra-

halála könnyű és édes volt.
Imre meg én nagyon boldogok va­

gyunk.
(Vége.)

Iáit tégláskerti szfillfit Bagosi Róza Hu­
nyadi Imréné és társaitól 909 kor.

Tóth Lajos és neje Lfirincsák Ilona 
veszik a debreceni 1506 sztjkvgben foglalt 
Kétmalom utca 5 számú házat özvegy | 
Buray Mihály né és társaitól 10400 ko Gyermekeknek 

és felnőtteknek

Számtalanszor bevált

\Ü§I
1 1 

i

ama búgyhemokiU él 
jg'lj hélmhmtnti,
§ M elsli Wirmal
5 Sl eegkltó «ei.

A bel- én a kfil 
földi elaö tekintélyei 
ajánlják „a Köt ekeu 
féle gyermekliaztet, 
mint legjobb táp­
lálékot, hasmenés, 
hasfolyás, bélhurut
stb. eseteiben.

A csecsemő cimü
tanulságos füzet itt-
Íyen kapható az

tusitó helyeken, 
vagy R. Kufeke»nél 
Wien I.

Horváth János
flőzfűrészében

llOOhg. vágotttölgy tűzifa
Közgazdaság.

Terménytőzsde,
Bcbvarct B. debreczeni bizományos távirati jelintés« | 

^Budapest, 1903. május 2 §|
Készáru 10-15 magasabb, határidők több- 

szőri ingadozás után szilárdan zárultak.
1908. áprilisi bns* . . . —.—.-----
1908. májusi búza ... . 12.15.—26
1908. októberi búza.....................10.31. 32
1908. áprilist rote . . •--------

májusi rozs ....................10.40.—41
if08. októberi ross ... . 9.06—07

áprilisi zab .  ...................... —•------
1908. májusi rab ... 7.17.—18

októberi zab................... ..... 6.62.-63
1908. májast tengeri . . 6.57—58
1908 julinsi . . . 6.71—72
1908. szeptemberi tengeri , . . —.------
1908. augusztusi repce« . —,------

Ingatlanok forgalma.
Basiszta Albert és neje T< th Eszter 

veszik a debreczeni 1275 sztjkvben fog­
lalt Nyil-utca 136 sz. házat özv. Salai 
Sámuelnő Tóth Zsuzsánnától 5000 koro 
náért.

Szeosödi József és neje Hereoska 
Rózália veszik a debreczeni 7483 sztjkv­
ben foglalt 250 négyzetöl Zsidó-kerti sző­
lőt Gorgyán Imre és neje Tóth Esztertől 
2400 kor.

Kulcsár Gábor és neje Szűcs Zsu- 
zsánna vaszi a debreceni 822 sztjkvben 
foglalt 9 hold 1204 négyszögöl ujosztásu 
főidet Luci Mihály ős neje Varjas Julián 
nától 8000 kor.

Csáthi József és neje Matkó Sára 
veszik a debreceni 5823 sztjkvben foglalt 
1440 négyszögöl köntöskerti szfillfit Mar­
saiké János és társaitól 1666 korona 66 
fillérért.

Nagy Bálint és neje Kis Eszter ve 
szik a dearvceni 3305 sztjkvben foglalt 11 
hold 250 négyszögöl ondódi főidet özvegv 
Medgyaszay Sándornő és társaitól 11200 
koronáért.

Nagy Sándor és neje Balogh Mária 
veszik a debraozeni 3804 sztjkvben fog
WITelBYUIKT IgyunkmefcaT
hegy egészségünket megóvjuk, Igyunk BOhäl 
mert csakis a természete* t„enBu —«bol ■*é*eavae ásványvíz erre W™* moBa‘

ibb

\klm ‘Hf| 80 krért kapható.
ügyvédek

irodájukat Piaoz-u. 7. szám alá] 
(Veoaey ház)

helyezték

Sanatogen
Az összes müveit államokban t«bb mint 
5000 orvostanár és orvos ajánlja, mint 
a legkiválóbb erősítő és felfrissítő szert.

Vitfghirü Valtham,
Lorgine?, Schaffhausse, Gra 

cziósa stb.
«> a- A

nagy választékban (körülbe­
lül 15 millió forgalomban )

Kúrián Gyula miiórás
Debreczen, Piaoz utcza 42.

edzi az idegeket
gyógyszertárakban

ismertetöfüzetet 
mentve

ingyen

48BerlinTsaBauer

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Zavatzky Lee

■Vnői és férfi divat üzletei 
Debreczen, Piaoz-utoza 16.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek !

Blousok, napernyők, gyermek ruhák, szok­
nyák, harisnyák, csipkék, szallagok, ruha 
díszek, nyakkendő, zsebkendő, gallérok, 
nfii ős gyermek kötények, női és férfi 

fehérnemüek.

I dvósrer. - Igyunk mohai
AGUES

3497/1908. Tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. törvényszék mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az álta­
lános takarékpénztár r. t. végrehajtaténak 
Zsédely István és neje végrehajtást szen­
vedők elleni végrehajtási ügyében a deb­
reczeni kir. törvényszék területén lévő 
Debreczen város határában fekvő, a deb­
reczeni 9561. sztjkvben A f 1. sor. 3890/3, 
3090/a—1. hrsz. alatt foglalt végrehajtást 
szenvedettek nevén álló majorsági földre 
az utóajánlat folytán megígért 17600 ko 
rónában ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte, és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok az 1908. évi 
májúé hó 20-ik napján délután 3 
órakor a kir. törvényszéki árverési ter­
mében megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is el­
adatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 242 
kor. 90 fillért, készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni avagy a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság 1908. márczius 30-án.

Bolváiy, kir trszékiválasztékban mOuirágoh! _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
forrást la gyomor, bél ál Iflgciőhirattól llakaáalal akartai, 
forrást, ha i vesebajt gyógyítani akarjak, 
forrást, ha étvágyhtáay éa emésztési marok általak be*

• iegbictowbbdvó«zer.^= igyunk mohai HHuimamammamaM fwrást, ha má]bajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.
* P*?,hal #1 ” «-«e-rorrAH, mint t«rm*aartos atonsavdúa áaitnyvii faitétlenttl tiszta, kellemes és eleső satanrávis: dús széneavtartalminál lóéra nemcsak Sietne

SiÄ{tffiÄ?SÄ£5Mä,5!iiÖKMRSnSMSSUii,S'.e5SS!«Si,lfai3islSiS^^5®5*®3m^ . .Kedvelt borvlzl• ■«»«»■forrA 
foríás letrr

főraktár Csanak József mrnál Dcbreessnben.
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Telefon ■ lO.Telefon: «iO<

Földes és Vajner
elektrotechnikai vállalata 

Debreczen nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szítenek villamos világítás és erőátviteli 
berendeléseket, háti és magán telefo­
nok, vlliaeycsengők berendezését és 
karbantartását, villany-, benzin- hőlég 
és nyersolaj motorok javítását, orvosi- 
fizikai műszerek készítését és javítását 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákaX

Üveg, tükör, parcellán és zemánciozott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. ^ 

Edények kölcsőnőztetnek. 'Wtk
Tanuló felvétetik.

Eladó ház.
Hajdúböszörményben fő-ut 

ozán 1986. számú bérház kedvező 
fizetési feltételek mellett

szabad kézből eladó.
Ugyanott Mssebb-nagyobb üzlet- 

helyiség raktárral és szép utczai szobák 
1908. ju’ius és augusztus 1 - töl kiadók 

Értekezhetni Borsy Imre tulaj­
donossal levélileg, Makón, Csanád m.

Kerékpár, varrőyép, aramof on
villamosság! 
czíksek és 
mlndenBemü 
alfeat-r- s ek 
állandó raktára.
Nagy választék:

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos fclszerelé eket min­

dennemű mechanikai kéw.iilékek javítását, vas- 
és fémesztergályozSst, zomáuczolást, nickelezeat 
és az összes e szakmába vágó munkákat szak­
szerűen és pontosan készítjük.

Geller ém Németh műszerészek,
Debrmen, Hatvan-utesa 8. sxám.

,5"e 6.5 elírni dt
folcrzseshsihorvcs vele

fíjjloíai
;■>' 02 vvojvgygyel.rUilnlU -alí Ji
„SfjsáS
süketséget, 
füifajast, fülzMaást-

«*- n 3 gyom r3 11S5T
fiiég idulrE.SBí?f‘ofJ _ ___Eqyerlül knmhatn bweniB ZTlH

Dr. Bofhscnnek V. Emil utóda
gyógyszertára Debreczenben.

ava «**?*?* hl

LÉPFEHE és 5ERTÉ50RBÁHCZ
elleni

VÉDŐOLTÁSOKAT
állandóan foganatosít

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvos

Debreczen Ctapi-u. 30. Telefoni 558.

frVi rV

DEUTSCMNAL
MINDENKOR friss

pörkölt és darált kávék
kaphatók

Piacz-utcza 38. Hatvan-ntcza 4

az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvény 
9*10 m. hosszú 
teli«» férfi ruhá­
hoz (Kabát, ned­
véi é* mellény) 
eleéendd, csalt

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turlstalódent, selyeni- 
kamgarutstb. stb, gyári árakon küld amint meg­
bízható és szolid cég mindenütt Ismert posztó­

gyár! raktár

SIEGEL-IMHOF Brtinn.
NintSk Inéyen és bérmentve,

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Sleéel-Imhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb érák. Óriási választék.
Miutahü, ügyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 
r . rendelésnél is. teljesen friss áruban.

Schmidt S.
zongora és hangszer raktára

Raktáron tartja
Bőscndorfer Ehr 
bar, Első szövet­
kezeti, — Wirth, 
Stiagl, Stelzha- 
mer. Hamburger, 
So eh éi Komit, 
Neuburger, Mali- 

vánek stb.

zongorákat
Nagy raktár

uj Bramaphonokbdl és lemezekből,
javítások és hangolások elfogadtatnak
Havi kölcsönök Zongorák, Pianinók és Czim 
baimo't legnagyobb választékba kaphatók.

Ha rosszul lát
forduljon

Lobi Gyula és Társa
látszerészhez

Piaoz-u. 63., ahol pontos szem- 
vizsgálat után megfelelő számú 
szemüveget, orresiptetöt, lorgnettet 
kaphat. --- Javítások elfogadtatnak.

Nagy rak» ár

1
- Gramoplion és lemezekben

részletfizetésre la.

Kerékpározók
ui prima kerékp rókát vehetnek 
,( szabad fu áa és hozzávaló jótállással K 
126 - Nagy raktár használt női- és férfi 
kerékpárokban 60, 80, 90, 100 K Csakis 
elsőrangú gyártmány, Pneumauk, bútok 
K 7, 8, 9 ; légcső K 4, 5 ; ace'yleu lámpák 
K 3, 4, 5 ; olajlámpák lv 1.50, 2, 4 ; csengők 
80 f, kerékfuiő csengőt K 2 20, nyereg 
K 4_, 4 soros teleskoppumpt K 2, láb­
pumpa K 3, 4 ; 1 doboz fekete vagy sárga 

email-lag K 1, doboz nickelezó K 2 Mm- 
den más tartalékrészek olcsó gyári árban. 

Árlap ingyen. Vidékre utánvéttel Kerékpárra 15 K 
felpéuz. St. Bundbakin, Wien, IX. GrünetorgasseJ23.

I

Uj üzlet Uj üzlet.

Dm választék kizárólag fraaczla mellfüzökbii 
3 korcsától a legfinomabb kivitelig.

Tavaszi idényre
a legújabb divatu

nap-ésesőernyők
dús váladékba, a legjobb és legtartó­
sabb kivitelben olcsó áiak mellett csakis

azELí’lÉMieaiE:a|igjfárlai
kaphatók.

Merkler Soma, Piaca u. 43. m.
Javítások és áthúzások olcsón és pon­

toson eszközöltetnek.

Szépe Lajos
H5i divat, vászon, iehernemll és rövidáru üzlete 
Debreczen, KoBauth-utcza 6. sz

Ajánlja legújabb kivitelben a

Tavasz újdonságait:
Franczia és Angol női divat kelmék 
ben, Angol Blouse és Tennis szövo^ 
tekben, DivatZeftirek elismert legjobb 
minőségben, Hímzett Sehweitzi és 
mintás selyem Batiztok, Cosmanosi 
kartonok és valódi Franczia De ai- 

neket remek választókban.

Úri és Női Fehórnemiiek
Chiffonok, vásznak, fehér és színes 
daraaszt asztal terítékek minden tu­
bán. — Szövet és csipke lüggönyök, 
ágyteritök. — Színes és fekete Nap­
ernyők nagy választékban. A híres 

Liliom vászon gyári raktára.
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[ahol legjobban lehet szórakozni. •
A tulajdonos

GANOCZ GYÓGY­
FÜRDŐ.

I DeiáiMiiss!

Szepesmegyében, a Kassa-oderbergl vasút fővonalán 
Poprádfelka állomástól 30 perez.

Posta-, vasat-, telefon- és csendérérs helyben.
Fürdőidény május 15-től szeptember 15-ig.
Rendkívüli szénsavtartalmu 24 fokú természete« 
hévvizzel, mely most újból lett vegyelmezve 
és a fürdötelep ujonnan vízvezetékkel ellátva. 
Férfi- és nói tükörkád fürdők ma zzással és 
hideg gyógymód alkalmazása. Ajánlatos reuma, 
köszvény, ischiás, Ideges szívbajok, gyomor­
hurut, emésztési bán tál máknál, vérszegénység, 
nél, női bajoknál, sőt izomhüdüléseknél, gör- 
vényes bántalmaknél és angolkornál felülmúl­
hatatlan s egyedüli. 8 obaárak nagonta 1,20 
koronától feljebb. Házilag kezelt kitűnő, jó, 

Ízletes és olcső ellátás.
A la carte és table d'hőte

Elő- és utóidénybtn tetemes árengedmény. 
Állandó fürdőorvos. Prospektust kiv natra 
ingyen és bérmentve küld a ittrdőgondnokság 
Bánócz vagy a menetjegyiroda Budapest, Vi­

gadó-tér 1. az.

6277-190«.

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város házi­

pénztárának és a házi pénztár által 
kezelt alapoknak 1907. évi zárszáma­
dása a városi számvevőség által egybe 
állíttatván, az j886. XXI. t. ez, 17. 
§-a rendelkezéséhez képest a városi 
számvevői hivatalnál f. évi ápril hó 
30-ik napjától kezdődőleg 15. napi 
közszemlére kitétetett.

Erről a város adózó lakossága 
azzal értesittetik, hogy a zárszámadás 
az említett helyen a hivatalos órák 
alatt megtekinthető s arra, a hivatko­
zott törvény szakasz szerint egyes 
adózók észrevételeket tehetnek s ész­
revételeiket a f. évi május havában 
megtartandó közgyűlést megelőzőleg 5 
nappal a tanácshoz beadhatják.

Debreczen, 1908. ápril hő 16-án.

A városi Tanács.

DEBRECZEN, Klriemplombaitr.
Megérkeztek i tavaszi divat

gyönyörű újdonságai
ruha í! blues teli* volle de lelve, seinem 
bious tataish,—Színes és fekete napernyőn
óriási választékban.

újdonság

m sm

ÚRIK

■.... m&w
■' "rí '“”'V -ÍV' -. -v'

résKvénytársaeág
Debrecen, Ptaex-ntoza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
TöxleBztóses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, 6e
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Ajk fag&agstésAg,

Mótorvevők figyelmébe 1

HerkulBS-mdtorvállalat, Budapest, V., Váczi-ut 30.
Ajinlja úgy csépiéül, mint malomtlzemre kitünően alkal­
máé, legegyszerűbb benzinlokomobiljait, melyek V. kér. 

Váczi-ut 8u> szám alatti gyárban bármikor

üzemben megtekinthetők.
Teljes 

jótállás

tálán 
üzemért

Özemzmrok kizárva! Bámulatosan egyszerű szerkezeti 
Bendkivfil csekély benzinfogyasztás 1 

13—14 éves fiú le kezelheti 111 
Árjegyzék ingyen I Olcsó árak részletfizetésre 1
*00 db elismerő levél a Magyarországon üzemben levő

mótoroíról I I

Szlavóniában.
Va.ut-, posta- él
távírda állomás.

ELSŐRANGÚ FÜRDŐHELY.
Egyetlen jódtartalmú alkalikus hévviz (64 0 0.) 
Európában Páratlan gyógyhatású a tápcsatorna 
és a viseleti utak összes hurutos megbetege­
dései, hugv savas áttétel, köszvény, csuz és 
Ischias, görvély-, angolkór és az összes vér­
betegségek ellen.

IvóKura. Hévvizea fürdők.
Vizgyógyintézet lnhalatórlum.

A fürdőhelyen 10 kiváló orvos működik.
Kívánatra prospektussal és bővebb értesítés­
sel szolgál a fttrdőigazgatéság.

Legjobb varrógépek, kerékpárok
Nagy választék

Bramofon lemez újdonságokban.
Legjobb hírnévnek örvendő

Alfakerékpárokat
dunla harangcsapágygyal 2 évi jótállással. 
Felhalmozott raktár miatt kerékpár alkat­
részeket, külső, belső gummik. csengők, 
lámpák, kürt, pedálok, conus csészéket stb. 
30% árleszállítással szállítok vidékre is. 
Zománozozást, nikkelezést és az összes 
a kerékpár és varrógép szakmába vágó 
munka és javításokat nagy javító műhe­
lyemben pontosan és legjutányosabban 

készítek.

Gedő Adolf
ezelőtt Schweitzer Testvérek.

Hirdetmény,
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző kö­

zegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, 
azok a föárusitóknak árusítás végett kiadattak. 6 *

Az I. osztály húzása 1908. május hó 21. és 23 án tartatik meg. A húzások a Magyar királyi 
állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben. Sors­
jegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1908. évi április hó 26-án.

Magy. Kir. Saab.
Osztálysorsjáték Igazgatósága.

*
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Hirdetmény.
A Kövendi János-féle alapítvány­

ból 50 fiú és 50 leány együtt 100 
gyermek fog téli ruhával, czipővel és 
csizmával elláttatni.

Felhivatnak mindazok, kik ezen 
ruhákhoz szükséges szöveteket, vala­
mint czipöket és csizmákat szállítani 
óhajtják, hogy szövetmintáikat az árak 
megjelölésével együtt egypár minta 
czipöt és egypár minta csizmát szin­
tén az ára megjelölésével együtt a 
közgyámi hivatalhoz a f. évi máj 
hó 9-ik napjának déli 12 órájáig 
adják be.

Bővebb értesítést ugyancsak a 
közgyámi hivatal ád Városháza I. emelet 
28. sz. ajtó.

Medgyesay Lajos
közgyám.

GYÓGY­
FÜRDŐ

HeweH«naeA^«l>eam.
Gr. Károlyi Mihály tulajdona.

Hegeyilik május 15-én.
Vastimsós fürdőkkel és Hidegvizgyógyintőzettel égvényes 
kénes »avanyuviz, természetes arzén és vastartalmú 
vizekkel. — Lakások kényelmes szállodákban — ura­
dalmi kezelés alatt állanak — a vendégek élelmezése 
díszes külön csarnokban bérlet utjá Verseghl István 
jó hírnevű konyhájára van bízva. — Az évad május hó 
15-től szeptember hó végéig tart, és pedig az elöévad 
május 15-től junius hó 2o-ig, a főévad junius hó 21-től 
augusztus hó 2ű-ig, az utóévad augusztus hó 21-től szep­
tember hí végéig. — Elő és utóévadban a lakások 
50 százalékkal Olcsóbbak az álandó vendégeknek.— 
Fűrdókablnok és a folyosók gőzfűtéssel vannak ellátva.

— Posta, távírda és távbeszélő a fürdőtelepen. 
Prospectussal és minden felvilágosítással készsége­
sen szolgál egész éven át a fűrdó-Igazgatóság.

débreczeni független újság

Kellemes, kiesé savanyk&s isii

rendkívül üditc
Orvosilag ajánlva Orvosilag ajánlva

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dence idült hurutjainál, hugykö-és tövéuyképződésnél, a lég­
utak és a kiválasztó-zervek hurutos hántalmainál kitűnő hatá­
súnak bizonyu.t. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelóség:

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Boziásfü dőn.

vaementes, seéneavdne,

ASZTALI VIZ.

EBIEri.fi
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz kenőcs keménypad ó számára. 
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

KONTSEK GÉZA czógnól Debreozen.

Üzlet feloszlatás.
Amely csak 14 napig fog tartani, Üzletemben levő összes 

rőfös és rövidáru ezikkek igazán bámulatos olcsó árak mellett 
lesznek elárusítva.

Tisztelettel
€Sr®M»:*ML SÄ-SB- JUL’" Ji»a_5BJEli

Csapó-utcza 10,

Üzlethelyiség kiadó, berendezés nagyon ölesén eladó,

Értesítjük a mélyen tisztelt vevő közönséget, hogy május 
hóban egy eddig Debreezenben még nem létező „Nagy Áruházát11 
fogunk Piaez-uteza 19. sz. alatt levő volt Ranunkel féle üzlet- 
helyiségbep nyitni, bővebb értesítést rövidesen fogunk e lap 
utján eszközölni.

Tisztelettel
Gelbmann és RosenfeldL

Üzlethelyiség kiadó, berendezés nagyon olcsón eladó.
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Bákm^.nneY^réhW^ySSb
Aräkbän kíiph&t térti, tiu „
öltök, öltönyök, férfi és nftruhák sző­
nyegek, paplanok, ágy térítők, Ja^
Kk® tükör kép és h“1™”?8? ,y4l2M" 
tékban Kaiser Salamon Hatvan u.

Czim és botor festő inasok felv0tetnekp6- 
terfia u. 1. Prindelmaier L. és Pap

iíjándetoclh ajiulkozik
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg 
biziiatóságról kezeskedve. Krämer József 
Iskola-u. 4.

Csinos ügyes varró leányok f^étetnek 
Halmágyi Sámuel női felöltő áruházában.

uTpÖstahivatal. Van szerencsém a t. ko 
zönség tudomására hozni, hogy az újon­
nan létesített „Debreezen 7“ sz^posta- 
hivatalt f. év máj én Miklós utcza és 
Sziv-utcza sarkán megnyitottam. A hi­
vatal mindenféle bárhova szóló kulde- 
raónvek felvételével foglalkozik és a 
postatakarékpénztár teendőivel is meg 
van bizva. özv. Vitárius Imrénó m. kir. 
postamester.________ _______________

Riadó azonnal Szent zinna-u 30 sz alatt
3 szoba, előszoba és kerttel levő udvari 
lakás. ___________ ________ _

Az István gőzmalom meííéit 1064 öl Sasta- 
kerti szőIlő jó lakással és jovizu kuttal 
eladó. Értekezhetni Eötvös-utcza 4. sz. 
a tulajdonossal. ______________

A íőtttczán 3 szobából álló irodának alkal 
más garQvn lakást keresünk. Czim 
kiadókivatalban megtudható^__

4 drb derékalj és egy nagy 4 J4bu4 déglősöknek való vágódeszka eladó. 
Hol? megmondja a kiadóhivatal._____ _

yí^TTÜ^T^^
** igen tisztességes árban vesz Rósonberg 

Béni Bádogos-u. 4. sz._______________ ■
Krémer lakab kárpitos Simonffy-utca 27 | 

sz elvállal mindenfele kárpitos mu°kát, 
csipkefüggöny tisztítást, magán működő 
rolettákat legjuláoyosabb árban. |

Ip^^tt^bédíő asztal és egy kártya asz-j 
tál eladó Deák Ferencz utcza 9. sz. a 
házmesternél._______________________ 1

NagY Antal kárpitos és díszítő Arany János 
utcza 38. szám. ______

DEBR^CZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1908 május d.

— ,rr r olcsóbb, jobb, szebb a
lT0tOCI0f6Pi közönséges cserépnél. 

Kapható Fülöp mészkereskedőnól Ho J 

mokkert utcza 121.__________ ______ I
Perfect detailista keresztény, fűszer és cse­

mege szakmából előkellő főtéri üzletben 
azonnali alkalmazást nyer. Czim a 
kiadóban.

Beocsini
portland és román cement

GIPSZ
stukatup és alabastrom

a

Cabaret hüvely! Mkfaio
kr Harmathy Pál szivarhüvely ku 
lönlegességek főraktárában. FiivéBB 
kert-u. 14.

Költözkídők figyelmébe!!
VilMycsengök, házi telető 

nők, áthelyezését, javítását, ujonan 
berendezését, egy évi jótállás mel­
lett, évi jékarban tartását legjutá- 
nyosabban eszközli

Földvári L.
Debreczenl első elektrotech­
nikai gyár és villamos sze­
relési vállalat Kossuth-n 1. 
Telefon 168. Telefon 168.

Sima szőlő vessző kövidinka, kadarka, rif­
ling, erdélyi, szlankamenko és ezerjó 
kapható Varga u 43.________________

Bőfös kereskedő segéd (Aradról) Debre- 
czenben alkalmazást keres. Igen jo 
eladó. Czim a kiadóban. _____ _

Sima szőlő vessző eladó.
Ezerjó, Risling és Kövidinka fajban. 
Poroszlay László, Boeskay kert szőiőte- 
lepéről. Hunyadi utcza 3. szám.______

Több évi irodai gyakorlattal biró kisas­
szony prticzis gépirénő ajánlkozik. Czim 
a kiadóban. _____ ______

ügyes fodrásznő ajánlkozik házakhoz Da- 
rabos-uteza 52. sz.___ ___________

ÁTfőntczához közel eladó egy kényelmes 
lahással és nagy udvarral biró ház, 
olcsó amartizátiós kölcsön van rajta. 
3500 fit készpénz szükséges hozzá. 
Czim a kiadóban. _____________

Iügyes varróleány, aki önállóan tud Biu 
zokat es Pongyolákat várni, felvétetik 
Weimann Dezső és Tsa Rózsa-féle üzlet 
Kistemplom-baz ár. ____

Batia kőtelek I kiló 30. és 36 krajezár, 
Réz gálicz és juta fonal kötelék a leg­
olcsóbb árban, naponta friss őrkezésü 
friss teavaj ölüknél Péterfia-utezán kap • 
ható. Ugyanott egy fiú tanulónak fel­
vétetik.

Vet
Bélyegzőgyár 

készít gummi
ÉLYE6ZŐT

Tisztán kezelt pászka a husvét alkalom 
ból kimaradt, kilogrammonként 60 fil­
lérért kapható József kir. herczeg-u. 
62. szám.

Garai-ntcia 14. szám alatt egy csinosan 
butorozot külön bejáratú szoba kiadó

Vizsgázott vinozellőr felvétetik. Czim a 
kiadóba.

Gyertyánliget
(IWáramaroemegye)

a legszebb, legegészségesebb klimatikus, erdei­
hegyi gyógyhely, asványttirdő és vizgyógyintézet.
Csodálatos szép magas fekvés, por- és szélmentes ózon- 
dús, enyhe levegő, kitűnő izü és könnyen emészthető tiszta 
vasforrások. Teljesen berendezett vizgyógyintézet. Legradiká­
lisabb gyógysiker : vérszegénység, sápkér, idegesség, neurast­
henia gyomor-bélbajok es női bántalmaknál. Kényelmes, 
csinos lakások és igen jó ellátás. — tgen mérsékelt árak. — 
Idény : május—október. — Vasúti állomás: Nagy-Bocsko. — 
Előnyök : 1. Olcsó árak és fesztelen életmód. 2. Enyhe ég­
hajlat és barátságos környezet. 8. Közéli vasútállomás es 

jó kocsiút. — Intemrban—telefon.
A fürdőigazgatóság.

500 koronái
fizetek annak, ki a Bartlila fogVizének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bartilla- 
Wlnkler Ede, Wien, 19/1., Bommergasse 1. — Kapható 
minden gyógyszertárban és drogonértában — Csakis 
Bartilla íogvtz“ kérendő Hamisítások bejelentése jól 
jutalmaztat». Oly helyekre, hol nem kapható, bér­
mentve küldök üveget fi kor. 20 fillérért. Kapható Deb 
részén : lihalovtts lenő gyógyszertára a „Kígyó“-hoz !

Disz ÉS 
Chamotte tégla

szab. karmantyus

Betoncsövek
Beton kutgyürük

Mozaik és 
cement lapok

Műkő munkák
Beton és Terazzo

burkolati mnnkák eladására il­
letőleg készítésére ajánlkozik

Lukács Vilmos
I

és Testvére
Építkezést anyagok raktára

Debreezen, Hatvan-u. 5. szám.

*

Raktár: Margit fürdő melletti 
volt korcsojapálya.

Telefon 308. Telefon

wim
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Hilgyeiml Figyelem! Hölgyeim!

Halmágyi 
Sámuel

női és leányfelöltők 
legnagyobb áruháza.

Debrecen, Piac-utca a fő­
postával szemben.

1908. Nyári idényre 1988. Nyári idényre

Megérkeztek
Eredeti Párizsi és Berlini Modellek 

Franczia delain Eostiimök 
Pique és nászon Ruhák 
Vászon és Pique Ríjak 
öngól vászon Ruhák 
Fehér Pique Pongyolák
Lflster Ésutazú Beege hUpenyegeh
Gumi gallér és Röpenyek

N8i felöltők Franczia Batiszt Pongyola 
5 frtól 6 frt.

Mosó Pongyolák Gyermek gallérokcsuklyával
5 frt 2 írt. 50 krtól

Selyem blouBok Női ruha aljak
5 frt. 50 krtól 3 frt61

Női Costümök Franczia Batiszt blu®
10 frtól 4 fct

Csipke, selyem, Deiain, Batist 
és angol blonsokban ,

állandóan dús választék.
Zephir angol bionsok mérték 
utáni rendelésre 24 óra a!a t 

készülnek.
Külön mérték osztály.
Előzékeny, pontoskiszolgálás, 

olcsó árak.
Gyász aljak, Gyász bionsok 
Gyász pongyolákból állandó 

raktár.

IJ WJ1
Szoba-, czim-és butnrfestő

vállalat

Prindelmayer L és Pap F.
DEBRECZEN, Péterfia-ntcza 1. szia.

Elvállalnak : Épület és portál 
mázolást, a legmodernebb szoba­
festést, tapétázást Czimtáblákat, 
czimereket, képrámák, lüszterek 
aranyozását, fürdőkádak, kerék­
párok, fa- és vasbutor zománcz 
lagozását.

Ízléses és tartós munkáért 
szavatolunk. — Vidéki megren­
deléseket gyorsén és pontosan 
eszközlünk.

A vállalat modern égető kály­
hával van felszerelve.

Kan sertésovszere
1 doboz (2 disznónak 1 évre elég) 2 kor.

Hirdetmény.
Tépe községnek telekkönyvi betétei 

az 1886: XXIX., az 1879 : XXXVIII. és 
az 1891: XVI. t.-czikk értelmében elké­
szíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván, 
ez azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. Hogy mindazok, kik az 1886: 
XXIX. t.-czikk, 15. és 17. §-ai alapján,- 
ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. 
t-czikk 5. és 6. §-aiban és az 1891: XVI. 
t.-czikk 15. §-a) pontjában foglalt kiegé­
szítéseit is — valamint a 1889: XXXVIII. 
t.-czikk 7. §-a és az 1891 : XVI. t.-czikk 
15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegy­
zések érvénytelenségét kimutathatják, e 
végből törlési keresetüket, azok pedig, akik 
valamely tehertétel átvitelének az 1886: 
XXIX. t.-czikk 22. §-a, illetve az 1889 : 
XXXVIII. t.-czikk 15. §-a alapján való 
mellőzését megtámadni kívánják, e végből 
keresetüket, hat hónap alatt, vagyis az 
1908 évi november hó 10. napjáig bezá­
rólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő eltelte után indított törlési 
kereset annak a harmadik személynek, a tu 
időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, 
hátrányára nem szolgálhat;

2. Hogy mindazok, akik az 1886 : 
XXIX. t.-czikk 16. és 18. §-ainak eseteiben 

x uw«» v* ■ -■■- —=» I— ideértve az utóbbi §-nak az lo8J •
Próbálja meg 20 perczentte! megusza a veszt XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. faiban fog ait 

Non plus ultra ’’P*1 j kiegészítéseit is a — tényleges birtokos
Kapható: tulajdonjogának bejegyzése ellenében el-

Steiner, Badikovits, Haulner, Réciángy gysz. uraknál 1 november hó 10. nagjáig bezárólag a 
Dicsérő és ajánló iaformátiókkal ralsáliaHI*«Mk: telekkönyvi
Nagy Lajos nagyhizlaló, Szűcs, Kuck Q. hentes, ezen meg nem hosszabbítható záros na 
Gyarroathy N. üvegkereskedő -rak Debreczen, Szá- tárjdő letelte után ellentmondásuk többé 
deczky László urada mi int. ur Boeonád, (Heye™* I figyelembe vétetni nem fog ;

Pa Alatta. Ngs. Balogh Tihamér ur Szem kozma I pontban körülírt eseteken kívül a betétek

g&í KäÄi; “ Ä« SK«.«
H-Böszörmény. Nagyt. Szűcs László ur Csatár u. p I arányának az 1889 : XXXVIII. t.-CZlk 
Bihar. Tekt Pospiss Géza földbirtokos ur Pa. Két- alapján történt bejegyzését Sérel-

Mező-Sas. Mélt. Elek Dezső Demecaer^b | taí£jják) e tekintetben felszólalá:
sukat tartalmazó kérvényöket a telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis lw». 
évi november hó 10. napjáig bezárólag 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszab­
bítható záros határidő elmúlta után a be­
tétek tartalmát csak a törvény rendes utján 
és csak az időközben nyilvánkönyvi jogo­
kat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
akik a betétek szerkesztésére kiküldött 
bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az erede­
teket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A derecske! kir jbíróság mint telek­
könyvi hatóság 1908. április hó 19.

lakó kir járásbiró.

,1447.-1908. t. k. sz.

töa, u. p.

llj iiueg- ás porczellán üzlet.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy május 
1 én Hatm-ufcza sarok (Koszorús ház)
uj üveg- és porczellán üzletet nyitok.

Előre is kérve a n. é. közönség 
szives pártfogasát.

Tisztelettel

.Hungária

mángorló
kovácsolt vftsállványon.

Mosdó-készletek.
Tejszátlltó-kannák,
Kerti-padok, 

Tűzhelyek
SESZTIHÄ LAJOS

vaekereskedésében
DEBRECZEN, Plaoz-utoza 23

Természetes, ezüst üstben minden 
kor frissen befőaött kiváló finom

málnaszörpöt
szállít

Gessler Siegfried
csász. és kir. udvari szállító és Ö csász és kir. 
Fensége József föherczeg kamarai szállítója

Kőlsskiajp’-xs.
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Panama 2 kor. 40 fül.-töl 4 koronáig, fiú és férfi 
70 fillértől 6 koronáig.

legújabb mintákban olcsó szabott árak mellett

Schvarz M. L.-néI.

Főraktár Debreczenben : Tfig&rsifey Emi

auiivovoau.
Hí. >nPicbb üzletben kapható.

HOCHS* TESTVÉREK BÜBRPEST,

Steckenpferd
lillomtejszappan

Esromann és Társától Drezda és Tetschen i/L
y volt és mariid a naponta,, beérkező, elöa- - 
a merő levelek aseiint a szeplő, úgymint az 
I írczkőr puhára léteiére és a rózsás arcz-
f »zin elérésére a leghatásosabb minden 
ií eyécy't'i sz ippan között. Darabja 80 81.
» kapható minden gyógyszertárban, dngné- 

ri:i!> ;n, szappan kereskedésben és borbély . 
-j üzletben.

OKBRkCZMII fCOOKTLEW «IBAil 1908. májúé 8

!g-"r4 THIERRY BÁLZSAIA
a zöld apáczával mint védőjegygyei. Legkevesebb 
megküldés 12/2, vagy 6/1, avagy 1 szabadalmazott 
különleges-utazó családi üveg 5 korona. — Csoma­

golás ingyen.
Thierry Centifolium — Kenooae.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona 

A legjobb háziszerek gyomorba), gyomorégés, görcs, 
köhög s, mellbaj, belső részek gyuladása, koszvény, 
t<g-zaggatás, mindenféle seb, sorv dás, tályog, da- 
gauat, mi' denfé’e sérelmek stb. ellen. így tessék 

czimezni :
győgyszertár Thierry A, Pregrada Rohics írellett

111: b tárak Budapesten : Török József gyógyszerész, 
Egger I. és Egger Leó és dr. Vértes L. Lugas, Grósz 

Nagt Ferencz Debreczen.

, Óvjad bfireaet

ártalmas és szépítő szerektől. 
Használ!unk csak orvosilag 
ajánlt megírás Seean tol­
let e szappant meglepő 
hatással, eredményes arczbőr, 
kéz, láb és testápolásra. Sesan 
toilette-szépitő szappan K. 1.20 
egy darab, kapható győgysze- 
tárak, drogueri kban és 

sonlh üzletekben.
Dr. L Sedlitzk 

Salz'
Kn. K HoIIlel.
rg.

Csodaszép bőr

Hazai gyártmány I Kitűnő munka !

vas- és fémöntőde
Szombaihely-Badapest, VI. 

Bsnzi nlokomnhil-

részvénytársaság
kerület, Váozi-körut 61. sz.

CSÉplŐ-SZBPBlUÉnph.

Stabil-
beimnmotorok.

SziDógázmotoroh faszén-, koksz- és antraczit-fütésre, 1ZQ HP-ig.
Malomépitészet.

Szab. hydr. borsajtók, olajprósek és mindennemű
gazdasági gépek. 

Kedvező fizetési feltételek. Árjegyzékek kívánatra Ingyen s bérmentve.

jSLae, C-wesB-E^iimso-íí^so-dE-oJE-eomí^jSÍl-

Egyesített Kőszénbánya és Iparvállalat r.-t.
Ajánlja olcsósága és kiválóan jó minősége folytán országszerte kedvelt és úgy

fűtési, mint cséplési c*élokra kitünően alkalmas
I r

Megrendelések mindenkor pontosan és a legnagyobb gonddal intézteinek el. 
Rendelményeket elfogad Debreczenben :

Csapó-utcza 23. sz.

EFérfi ruhákat
legszebben tisztit és fest

WB6BNER GYŐR6Y
gőz* müruhafestő és vegytisztító gyáros.

Gyűjtőt elep *
DEBRECZEN, Simontfy-u. 7. szám.
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álUI * kfjuttiiyesabfc árak mellett »jinlUtaak:

i Locomobil és gőzcséplőgépek,
k «almekazaloxók, járgány-cséplőgépek, léhere-osépték,
» tteattté-reaték, kenkélyezék, kaszáló- és aratógépek,
Sk aaénagyöjtők, boronák, eervetőgépek, Planet jr.
§&% kapátók, szecskavágók, répavágók, kukoricáé

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes ,
yjlgk eczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék éa mlrtdtrn /L

egyéb gazdasági gépek. j|§|
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Lakások,! üzletek, gyárak

villanyvilágitási és erőátviteli
berendezéseit szakszerűen készíti

ElekesésTársai
oki. gépészmérnökök, budapesti ezég, 
debreczeni szerelési fiókj.i(Piacz-u. 63.)

Berendez, gazdaságok, gyárak, 
nyaralók saját géppel való vil­
lanyvilágítását és ezzel kapcsolatos 
vízvezetéki berendezését.
Terv és költségvetés díjtalan

Äse egyetlen
arcaszípitö szer, £ melyet legjobb lelkiisme- 

rettel ajánlhatunk a nőknek, aa a
Földes-féle

MARGIT-CRÉME
Mert a Harglt*Créme|teljesen ártalmatlan és zsi- 
ratlan készítmény,- e- bőrbe *• kod nal felszívódik
és rögtön mvgszttntet szeplöt, máiíoltot, pata- 
náaoíat, kiütíeeket, himlőhelyeket és minden
bőrbajt. Az aroz már pór szőri kenés után hó­
fehér és bársony sima bsz. A Margit-Oéme 
megóvja az mezőt és azért a kik a Margit- 
Crbmet l.asználiák, még késő öregségekben is 
szép, redötlen, sima arezuak lesznek. A Mar- 
git-Crőme a világon mindenütt kapható, de 
sok helyen hamisttottat árulnak, azért a * 1 
Margis Örömet vesz, az jól nézze Meg a do­
bozt és ha azon sincs rajta a Földes Kelemen 
aradi gyógyszeré-* védj agyé, akkor utasítsa 
vissza és rendeljen Aradról, a honnan minden­
kor postafordultával kapja A Margii-Créme 
ára 1 korona, egy hozzávaló szappan 70 fali., 

ponder 1 kor. 20 fill. (3 szinban kapható.)
A ti egyszerre 6 korona értékben rendel, a 

csMttgot bérmientve kapja.

Készíti: Földes Kelemen
•gyógyszepész,

ARAD, Deák Ferencz-utoza.
Kapható Debrecenben: Balázs Ödön Grósz 
Nagy Ferencz, Mihalovics Jenő, Murakozy 
László, Tóth Béla gyógyszertárában, Jósa és 

Jóna drogueriájáhan.

Belföldi és Porosz kőszén Bihari és dorogi mész1
waggon Számra un grendelhetö

1_ sk JE. ■■ «■ •«*
kereskedelmi és bankirodájában

DEBRECZEN, Miklós utcza 23 az. - Telefon 445 az.
Qlcso árah. Pontos szállítás. Kívánatra részletes ajánlat. BMHOSZTÁIY: Törtesztéses, Hfttvény 
és váltúkölcsönöli. Tárciahitel kereskedőknek es gyárosoknak, gazdáknak személyi hitel.

Maitios-vilagitásl és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek té> 
Bőére, legel ünyüsebbóQ és • legnagyobb 
szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági H T.
iebreoieil épl estratfoége

(Fltoi-n. 72.) által ké illetnek.
Szakszerű felvi gositáasal, 

lekkel és költoégveUisael bárkinek álltai«- 
Hl eiolgál.
W&iltAtntak, «Wirst ti inntviiyá I« mMt. 
falaka es. SAS Talafen az.

Képviselet és bi­
zományi raktár !

BÉSZIER és DÁVID araknál Debmzen.
Ai

» Téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett
, , v t X TOte<, ténes hőforrása ; vi< hőfoka 50 Celsius. Gyógyjavallat fürdő

Európa leggazdagabb tenné'.„v'eHen Nói betegségeknél idült méh-petefészet gynladások 
a'akjában cjuz (Rheuma) éa kos , J . izzadmánvokoál. ív gyógymód alakjában idült
- méh-hurut medenczebeh «W“t,lob és t betegeinél. Sárgaság és epe-
gyomorbántalmaknál, makacs szék _ ■ fü’j«0JVos Allantlif gyógytár, 200 kényelmen lakó szoba,
köveknál meglepő gyógyhatás. A szálloda május^S-éu nyílik meg. Kitűnő vendéglők,
újonnan épült fényesen berendezett, 45 «°M 8émutak, yálUndóCigányzene, vasár-
Cponkéat kaSnazeíe! május Ltől 16 vonat közlekedik naponta. Posta, távírda telefon mterurbau.

py Clure ej ■■ «•**- ■»
Pros, ektust küld az

«r Hazafiasait csölekszlk
az a magyar asszony, aki a külföldi áruk helyett

Békéssy B.ésTsa
jMSBSiiiCKüns'i:

szoppanait vozsti be a háztartásába.
Kapható minden Jobb (Oscar üzletben.
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Tavaszi Női Divat
aJdoBB* ***»•• -

Sima é« eWázitt nil kaszt&n ín íivatWeéttil
gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Fnnczli Blúz szövőtök
I legujjabb kivitelekben.

^ Divat Bluz-selymek «$•<£
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

> Fokoto ÍI Kitti «Vit laponjékMI
remek választék.

Álliitó my raktár Fokoto lyáizkelméktól^

Szabó Lajos fiai
vás*on, divat és szőnyeg érnhás. 

piaiakkal klTiiatrs kén»ág|e^»lgáUiik

üj műszerész üzlet!
A nagyérdemű közönség b. figyelmét 

felhivja
Molnár Testvérek

elektrotechnikai műszerészek
Egyháztér 3. szám alatt, nagytemplom mellett.

Uj< nan berendezett varógép kerékpár 
villany felszerelési üzletére és nngy javító 
műhelyére, hol is mind ezen czifekeknek 
újon való beszerzése, villany és villany- 
csengők bevezetése ennek évi jókarban 
tartását a legjutányosabb árak mellett 
elvállal tátik.

Tiszteleti 1
Molnár Testvérek
műszerészek. Egyháztér 3. sz.

Asvánvolajhátpány
szőlőkarók, ke itések és háztetők má­
zolására mint legjobb, szagtalan kon­
zerváló anyag a gázkátrányt messze 

felülmúlja 1
Az ásvány olaj kátrány mindezen elő­
nyei daezára a gázkátránynál olcsóbb 1 
Mindenkor, bármily mennyiségben 

megrendelhető a

DEBBECZEN.
Telefon 490. Telefon 490.

Tavaszi idényre*
Kertészeti és gazdasági Bzerszámök metsző és 
hernyőzó ollók, kerti vastmtorok és ióozák, rurdö 
kádak, jégszekrények. - Porczellán és vaskályhák, 
franezia rendszerű és tornyos konyhák. ,
szati czikkek. Browning ismétlő vadász fegyvere 
és pisztolyok. — Bzőllö pvrmetezők^ kerti fees 
kendők, guanmi és vászontömlők. -- hgé?zs gugy
háztartási vízszűrők.-Gépf-ilezermé^ k. dobMn^k,

gépszijak es minden egyéb technikai C/i ke .

waskeresked í
IS®«* R».«-*'

■ea
Tavaszi idényre

Férfi-, fiú- és gyermek ruhák
óriási választékban megérkeztek.

JPgT Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

iirnnfflid Adolf és Társa
DEBBECZEN,

Klstemplom mellett, (sarok bolt)

Telefon
12—83. Stiller József Telefon

12—83.
csász. és kir. szab.
jégszekrénygyára

Gyár és iroda : Yll., Nagydlófa-utca 22. sz. (Wesselényl-utca sarolÖ 

manyosroi, vammu * (hütött levegőnyomással) kívánatra ingyen.
e-r Tévedések elkerülése végett kérem cégemre ügyelni és más hasonló nevű cégekkel össze nem téveszteni
gyáram 1873-ban lett megalapítva. *3*

Egyedüli tulajdonosa:

STILLER JÓZSEF
társak nélkül

Budapest, VII,, Nagydiófa utcza 22.

Női divat Tavaszi újdonságok
gyapjú costume és ruha szövetek. Színes 
és nyers selymek, mindenféle díszítések,

női- és gyermek felöltők
dús választékban megérkeztek

Molnár Ferenci Zádor Lajos utóda divatterméken
<"-|B ih l«- *•

Női ruha készítési műtermek Kossuth-u. Kardos L. házban.
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TÖRERROSTÄ;:
L HUGO SZABADALMA

WB^%

\j^OO^ Qy^i<XO' vV ^

T

1908. május 8. UKBttjeCZÄÄl FOGGtCTLEN ÜJ:*u

Bemek választék jó mosó Kefirek­
ből (férfi inere és nfii blúzra) kar
tonokbó), hatisxtokhól Gyönyörű 
szövet, odpke tüll függönyök és 
it rok, ágyés asztalterítők, e*ő 
„vegek. Kókuszláb törlők Divatos 
harisnyák és zsebkendők. Nyári 
paplanok fürdő köpenyegek 
fürdő lepedők és egy ob tavaszi 
és nyári czikkek Férfi, női és gyé­

rnek kész fehérnemüek.

Hlennyasszonyi kelengyéit.
Kardos Lászlónál

1 Debreozen, Kossuth-u. 9
Alapittatott 1831. Telelőn 113

Graepel Hugó betéti társaság
C____ Xr n« T.lmited. vezérüfrynSkaégeMarshall Sons & Co. Limited, vezérügyn8ksz 

BUDAPEST, V. kér. Váozi utoza 40—46. sz.
Ajánlják eredeti Marshall 

féle gőz lokomobiíjaikat, saját 
gyártmányú legújabb cséplŐKÓ
peiket szabadalmazott kombinált
gabona ts lóbereoséplő«épeiket 
és térek rostáikat vaslemezből.

Felülmúl minden más tő?ek- 
rostát Minden cséplőhöz alkaV 
más. Nagy megtakarítás. Rövid 
idő alatt magától kifizetődik.

Gazdasági árjegyzéket, tö- 
rek , rosta leírást, mintát és 
elismerőlevél füzetet kívánatra 
insfy^n és bérfnontvo^küMök^^

Maliid szépitőszerek ma már 
elismert legjobb cos- 
meticus készítmények 
legfényesebben bizo­

nyítja ezt legnagyobb kelendőségük. 
Tessék megkérdezni a főraktárban. 
Sem higanyt sem ólmot nem tartal­
maznak.

LegJoblTcíIpScréín
lesszebb lényt adja és a bőrt “AhS

Sri. da leve*« a bőrtől s így a láb k.- 
] párolgását nem akadályozza.

St. Fernolendt, Wien, cs. és k. udvari szállító

Maliid őréin,
a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimmedlit, pörse- 
nést vagy bárminemű bőrcsunyaságot biztosan eltávo- 
lii, teljesen zsír- és olajmentes, púder alá nappali hasz­
nálatra remek, ráncfedő, a leghervadtabb arcbőrt ót 
.erez alatt üdévé és ^jjjj a^fiCS zärJs,

hatása'7gyorsabb.6Tégelye 1 kor. és 1 kor. 60 fillér.. 
Késziti Kun István gyógyszerész szaklaboratóriuma I
Debreczen. Főraktár Tóth Béla gyÓgySíerÓSMÓl Tisza-
palota
Ba nem használ, árát visszaadom.

SF A legszebb és legegészségeseb gyógy^ reuma,

Knnvápi Fűrdöidény áptil 26 tói szeptember végéig. k||wfay. CBé8 és minden 
"JL 7 ■ Ä A fürdő hírneves orvos felügyelete 8iervl bántalmaknál.

SOStÓ alatt áll. g«r ídeglaloknólHidegvíz

gyógyfürdő Csodálatos szép és kellemes fekvés ^ ^ío^T-ton
Debreczenból társas kocsiközl.-kedés oda “/“^öcsink íendelkezésre áll. Egy személy
DebreczOnbő! d. e. 9 óra 30 perez Hosszupályvig hol .ársasK c 8z Ikai-u. 7.

........ B6íebb telvilág0sltáSt A Koavóri Sóstó fürdő ni tulajdonosai.

50 fill.

óriási szerencse Baedickenél
A szerencse által oly kiválóan _ 
kedvelt gyüjtődénk vevői az fi|n«nMpmpim ■ 
utolsó sorsjátékban annyi fonye. lUiljfwi I
reményhez jutottak, hogy szinte ■j.-Jj-l-.-il I I 
szállóigévé vált ez^a mondás^: uftBÜlCilBIlul !
frsnTaTut^eóSorsjátékokban a nunii

főnyereményeket fizettük hi t. vevőinknek:

A legnagyobb főnyereményt 400.000K-ta1940B. számra
" .... . 1..... ., RS837 számra

90000 koronát a 
80000 
70000 
60000 
50000 
40000 
30000 
30000

3148 számra » 30000 koronát a 88837 számra
47334
11140
3952

64714
95853

112645
42778

H 25000 
« 25000
íí 25000 
## 20000 ü 20000 
X 20000
H 20000

15900
30049
52235
22692
79375
90638
88000

A ki egy főnyereményhez akar jutni, az játszék felté'lemU 
GAEDICKE azerencsegytijtódéjéhen, mert ed- n Y
bebizonyítható! g a legtöbb főnyereményt. A löszt, búzámmá

május 21-én és 23-án kezdődik.
A sorsjegyek ára :

Ebv egész Eev fél Egy negyod_^gy_nyo;czad sorsjegy
B __ a._Í.50 korona

*>■ Postetefizető-lapot vevóinkrek
Kisére ie meg egyszer szerencséjét GAEDICKE BSCie Misere je gzámithat tre(lményre.

ljB]tódó]ében

6ÄBDICKB
BANKHÁZ BUDAPEST
IV., Kossuth Lajos-ntcza 11. szám
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IfflmnnMMi férfi,- fiú- és gyBPmehPuha újdonságok Renn F, Er Hfl11 nunszim vÉiasztÉhiian -s ieg'06 u 6 uolcsóbb árakban kaphatók
férfiruha áruházában

Piacz-utcza 41. az. alatt.

fOIO«OIOK>IOO«OOIOJ

A gyomor
egészségben való megőrzése
főleg be emésztés megtartásán, előmozdításán, szabá­
lyozásán és az elhanyagolt székrekedés elhárításán 
alapul. Egy kipróbált, a keresettek közül a legjobb és 
hatásos gyógyfuvekből gondosan előállított étvágy-elöse- 
gitő, emésztés előmozdító és enyhén levezető háziszer, 
mely a mértéktelenség ismert következményeit, hibás 
dinét, meghűlés éa elhanyagolás által előidézett szék­
rekedést, mint gyomorégést, azélszorulást, mértéktelen 
aavképsQUéa éa görcaazerü fájdalmakat csillapítja éa
meg»!!««.«, u s dr. Bosa-lél# gyomorbalmm
Fragner B. prágai gyógyszert írből.

F IGYELEM! a o.om«f °iá.
............ ......- minden reizen
i törvényileg bejegyzett 

— védjegy van. » ■

<^oey<

= rŐBAKTÁl: = #
FRAGNER B. aAft 2
a „Fekete sas“ gyógyszertárban Prága, Klelnseite 203.

Nerudagasse sarkán.
»ostai szétküldés naponta.

Egy egéez Üveg 8 kor. fél üveg 1 kor.
Postán 1 kor. 60 fillér beküldése mellett egy kis üveg 

H j »• •* »» »» 1» »>II J »» 0* »» »» • »» »> IM ® 0» I» »I »• * »» •• áti ** ti — •• II it *4 I, „ %
bérmentve küldetik meg Ausztria-Magyaroreaig SO í 
bármely részébe, — Raktár : Ausztria éa ^ j 
Magyarország gyógyszertáraiban. ,

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Fach és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtők, 
nyergek, nagy rak tar felhalmozódás miatt 2B°/o árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás melett el vállal­
taik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ROSEHBERG és HAMMER DEBREOZEN.
Piacz-utcza 8. szám, a kereskedelmi akadémia épületeken.__________

Alapittatott 1801. évbán. Alapitatott 1801. évben.
Klattneir >" ■■ ■ se
Legrégibb épület üvege sési és kép keretezés! vállalata, tükrök, 

képek és kész ablakok nagy raktára.
-r Piacz-utcza 69. »z. Megyeházzal szemben, '

Az építkezési idény beáltával ajánlja magát üvegezési munkálatokra, 
kép keretezések a legmodernebb ízléssel, melyek rajz után is készíttetnek

A legszebb képkeretek több mint 500 mintában kapható.
Telefon 468

olcsó árak mellett.
Telefon 468

Minden darabon 
feltűnően oloaó 
szabott árak 
kitüntetve.

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve.

Uj női divatterem nyílt meg
Főtér, 55. számú házban, Hungária mellett.

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására 
hozni, hogy egy dúsan felszereli női divattermet nyitottunk.

Női felöltők, leanykabá'ok, blouzok, aljak, pongyolák és női divat 
ezikkekböl dús választék, a legdivatosabb firmákban és kivitelben jutányos 
árak mellett. Minden darabon a legolcsóbb szabott arak vannak kitüntetve. 

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradunk
kiváló tisztelettel

Kovács Gyula és Társa
Piaoz-utoza, Hungária kávéház mellett.

I

Minden darabon 
a feltűnően olcsó 
■sabott árak 
lát.h a tók.

Minden darabon 
a feltűnően olcsó 
■sabott árak 
láthatók.

Nyomatott Hoffmann és Krunovits könyvnyomdájában, Pia ez utoza 49. szám, a föpostával szemben.


